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CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Ata n". 21/2025

Sessão Ordinária do dia 26 de Maio de 2025.

Aos vinte e seis (26) dias do mês de Maio de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinaria-
Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin-

Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita,

Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio Rosa de

Moraes, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes, Vereador Marcondes Martignago. Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Le

andro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos

Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves {AUSÊNCIA-JUSTIFICADA), Vereador

Uberdan Júnior Moesch e Vereador Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Ses
são Ordinária. O Presidente esclareceu que; Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento In
terno da Câmara Municipal; “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo

os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de
ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da

leitura da Ata Sessão Ordinária do dia dezenove (19) dias do mês de Maio de 2025. Resultan

do APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão dezenove (19) dias do mês de Maio de
2025. O Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária aos dezenove (19) dias do

mês de Maio de 2025. Resultando APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretá

ria, Maria Garzella, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações. Ofícios e pro

jetos em pauta, como segue; Indicação n“. 461 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes.

Assunto: Criação e institucionalização do Festival Nordestino no município de Primavera do

Leste. Indicação n“. 467 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indica ao

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Primavera do Leste, adote medidas para a valo

rização e reforço da equipe de coveiros no município de Primavera do Leste - MT. A presente

INDICAÇÃO, sugere ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Primavera do Leste a

adoção das seguintes providências; 1. Implantação da escala de trabalho 12x36 para os servi

dores que atuam como coveiros nos cemitérios públicos municipais; 2. Instalação de sistema

de ponto eletrônico, visando à modernização e à transparência no controle da jornada de tra

balho; 3. Fornecimento regular de Equipamentos de Proteção Individual (EPIs) adequados à

função, garantindo a segurança e a saúde dos trabalhadores; 4. Ampliação da equipe de covei

ros com a contratação de, no mínimo, dois (2) novos profissionais, considerando que atual

mente existem apenas dois servidores para atender dois cemitérios distintos. Indicaçao n".

478 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Instalação de sistema de

iluminação no campo de futebol localizado ao lado do Centro Municipal de Ensino Carlos

Drummond de Andrade, no Entroncamento do Gaúcho, às margens da MT-130, km 75. Indi-Qv
cação n”. 479 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Construção de m

um posto de saúde no Entroncamento do Gaúcho, às margens da Ml-130, km 75. Indicação \

n”. 482 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Implantação de pr^-

mente na

tes
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cas restaurativas e círculos de paz nas escolas da rede municipal de ensino, como forma de

prevenção à violência escolar, promoção de uma cultura de paz e fortalecimentodo ambiente

educativo. Indicação n”. 487 de 2025 de autoria do vereador Herbert Vianna. Assunto: Soli

cito a liberação de uma área pública e criação de um espaço público para soltar pipas denomi

nado Pipódromo. Indicação n". 468 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto:

Indico estabelecer horário estendido no CEO, para atendimento odontológico das I7h às 20h,

para funcionários públicos. Indicação n“. 471 de 2025 de autoria da vereadora Maria do Su-

perCompras, Irmão Rogério. Assunto: Criação e implantação da GUARDA MUNICIPAL ar

mada em Primavera do Leste - projeto de necessidade e reforço a segurança pública de nossa

cidade. Indicação n“. 472 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solicito a

instalação de redutores de velocidades nas ruas arapongas (TACHÕES AMARELOS), biguá,

colibri e dançarino nas proximidades da rua Arara Canindé, bairro araras. Indicação n°. 434

de 2025 de autoria do vereador Joélio Moraes. Assunto: Solicito a construção de um redutor

de velocidade e faixa de pedestre na Rua Chiripá, N 255, Poncho Verde - Em frente a Igreja

AD Poncho verde / Madureira. Indicação n“. 304 de 2025 de autoria da vereadora Karla da

Saúde. Assunto: Indico ao setor responsável que sejam adotadas as providencias necessárias

para a viabilizar a realização de cirurgias de histerectomia por videolaparoscopia no municí

pio. Indicação n". 469 de 2025 de autoria da vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico o

estudo de impacto para reajuste salarial da categoria de fonoaudiólogos. Indicação n". 470 de

2025 de autoria da vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico o estudo de impacto para rea

juste salarial da categoria ACD, THD e técnico de manutenção. Indicação lU. 473 de 2025 de

autoria do vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes Assunto: Instituição de um Pro

grama de Recuperação Fiscal Municipal (REFIS). Indicação n", 453 de 2025 de autoria do

vereador Marcondes Martignago. Assunto: Seja providenciada com certa urgência a Recupe

ração da Camada Asfáltica na Rua Rio de Janeiro, em frente e nas imediações do Auto Posto

2000, margeando a Rodovia MT-130. Indicação n". 455 de 2025 de autoria do vereador Mar

condes Martignago. Assunto: Viabilidade técnica para a construção de um Redutor de Velo

cidade tipo Quebra Molas ou uma Faixa Elevada de Pedestres, na Rua do Comércio, sentido

centro/saída para Barra do Garças, logo após o início da Avenida Brasil, no Bairro Parque

Castelândia. Indicação n°. 463 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago. As

sunto: Fiscalizar e exigir severamente da Empresa Águas de Primavera/AEGEA, que ao cor

tar a camada asfáltica das vias públicas para qualquer finalidade, refaça o pavimento, deixan

do 0 local como estava anteriormente ou melhor. Indicação lU. 464 de 2025 de autoria do ve

reador Marcondes Martignago. Assunto: E reunir esforços e tomar providências quanto a um

melhor funcionamento de nossa Central Municipal de Regulação. Indicação n". 462 de 2025

de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Que seja providenciado o PLAN

TIO de ÁRVORES do tipo IPÊS na entrada da cidade de Primavera do Leste, trecho (BR070)

entre o Posto da PRF ao Trevo de acesso à cidade de Poxoréu. Indicação n“. 477 de 2025 de

autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Solicito que seja leito a UNIFICA

ÇÃO DE SISTEMAS das unidades de saúde de Primavera do Leste - todos os ESFs - para
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organizar as filas de espera por exames na gestão da saúde municipal. Indicação n°. 483 de

2025 de autoria do vereador Sargento Telles, Maria do SuperCompras. Assunto: Que sejam
realizados os estudos técnicos e administrativos necessários, visando utilizar futuramente o

imóvel atualmente ocupado pelo Albergue Municipal como sede para o Abrigo Municipal de

Animais, após sua efetiva desocupação e transferência para nova localização. Indicação n".

489 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Solicito a realização

de um amplo MUTIRÃO DE CASTRAÇÃO de animais domésticos - via protetores de ani

mais independentes - em Primavera do Leste. Indicação

dor Sargento Telles. Assunto: Revisão do adicional de insalubridade concedido aos coveiros

municipais de Primavera do Leste, que atualmente percebem apenas 6% de insalubridade, va

lor que não corresponde à realidade das atividades desempenhadas e ao risco inerente à fun

ção. Indicação n“, 481 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles Assunto: Solicitar o

reajuste do adicional de insalubridade dos enfermeiros municipais que atuam no âmbito da ad

ministração pública de Primavera do Leste, passando dos atuais 6% para 20%. Indicação n“.

488 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: A necessidade de regulamen

tar, mediante legislação própria, a atividade de transporte remunerado privado individual de

passageiros, operado por motoristas autônomos vinculados a plataformas digitais (tais como

Uber, 99, entre outras), no Município de Primavera do Leste - MT. Indicação n“. 474 de

2025 de autoria do vereador Uberdan Moesch. Assunto: Destinação de espaço para os traba

lhadores braçais de carga e descarga “chapas” de Primavera do Leste. Indicação n". 475 de

202 de autoria do vereador Uberdan Moesch. Assunto: Indicação reparo do asfalto na Rua

Laranjeiras do Sul, esquina com a rua Rio de .laneiro. Indicação n”. 476 de 2025 de autoria

do vereador Uberdan Moesch. Assunto: Indicação de cobertura para ambulâncias e carros dos

servidores da UPA. Moção de Aplausos n". 003 de 2025 de autoria do vereador Herbert Vi-

anna. Assunto: Moção de Aplausos ao Cabo PM Wesley Ismailon. Moção de Aplausos 11°.

005 de 2025 de autoria do vereador Herbert Vianna. Assunto: Moção de Aplausos ao senhor

Sidney Lemes da Silva. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.710 de 2025 autoria da vereadora

Gislaine Yamashita. Assunto: Dispõe sobre as diretrizes para a política municipal de estímu

lo, incentivo e promoção da mulher empreendedora no município de Primavera do Leste e dá

outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.711 de 2025 autoria do vereador Marco

Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública

Clube do carro Antigo de Primavera do Leste/Ml. Projeto de Lei Ordinária n". 1.679 de

2025 autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Altera a Lei Municipal n° 1.799 de 05 de

junho de 2019. Projeto de Lei Ordinária n". 1.696 de 2025 autoria dos vereadores Sargento

Telles, Marcondes Martignago. Assunto: Reconhece as cavalgadas como manifestação da

cultura popular e patrimônio cultural imaterial de Primavera do Leste-MT, regulamenta sua

realização e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.697 de 2025 autoria dos

vereadores Marcondes Martignago, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Sargento TelleãX

Assunto: Dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública do "C'lube de Tiro Sentinela" de PnAjK

mavera do Leste, Estado de Mato Grosso. Projeto de Lei Ordinária n". 1.698 de 2025 auto- Y
ria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a instituição da política

municipal de bem-estar e tutela responsável de animais domésticos do município de Primave-

: 480 de 2025 de autoria do verea-
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ra do Leste-MT e dá outras providências. Terminada as leituras o Presidente deu início ao

Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse

a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Valdeeir Alventino da Sil-

(24:46) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autori

dades presentes e o público em geral. Seu Presidente, eu estava, semana passado, eu estava

vendo algum comentário de alguns vereadores, acho que o vereador Marcondes e alguns de

mais vereadores sobre o Albergue, trazer para a cidade. Acho que foi, acho que foram alguns

companheiros aqui. Eu acho que não deve, essa é a minha opinião. Porque o Alberguejá tem
toda a estrutura lá, eu acho que está faltando estrutura, o vereador Marcondes. Tem que au

mentar mais a estrutura, aumentar mais pessoas para trabalhar, ter um carro, um carro bom,

uma Kombi para juntar esse pessoal que está fazendo os montinhos na cidade. E tem que estar

de plantão, tem que ter um carro Eraldo, que fica de plantão, uma equipe que fica de plantão.
Chegou 0 pessoal na rodoviário ali, caçando e vai sempre ali, sempre ali na Secretaria da

Ação Social, Dona Maria. E ali, onde tem um plantão, pega a Kombi, mais uma equipe, leva

lá no Albergue. Agora, trazer para a cidade é complicado o Albergue. Lá realmente precisa,

vereador Marcondes, precisa de aumentar a estrutura lá, com mais gente, com mais segurança.

É isso que nós precisamos, Eraldo. Lá, acho que está há mais de vinte e poucos anos ali, Eral

do. Você que é um dos fundadores daquele Albergue. Vinte e cinco anos, eu acho que nós te

mos que rever essa situação aí. Também eu quero ver, Rafmha. aquela Avenida Pupunha, eu
estava falando com a vereadora Karla, o pessoal está reclamando, está no escuro e está a luz

amarela. Por que só está aquela avenida do Buriti com aquela luz amarela? Uns falam que é a

prefeitura, um fala que é a Campos. Então, eu queria a vossa excelência dar uma explicação.

A parte do Vereador Rafael. Obrigado, vereador. Agradecer aqui pela oportunidade da par

te. Ali não é da incorporadora Campo, aquela área ali é de uma outra incorporadora. Inclusive,

eu até fiz uma indicação no início do ano para que fizessem a substituição daquela iluminação

ali, porque já tem muitos comércios e é perigoso aquele local, está escuro, tem ocasionado

acidente. E, naquele momento, o secretário Gilberto falou para mim que iria lazer sim, porque

gera incompetência do município. Então, estou no aguardo da resposta dessa indicação que foi
feita lá no meio de fevereiro. Obrigado, vereador. Vamos aguardar ver se vai sair serviço aí,

porque é importante para a região ali. Retomou a palavra o Vereador Vado. Obrigado, ve

reador Rafmha. É uma honra compartilhar com a vossa excelência. E também eu estava an

dando sábado e à tarde, domingo, e nós precisamos do líder do prefeito, o Telles, uma limpe

za. Acho que algum vereador acompanhando aqui que fez uma licitação de limpeza. Não sei

se foi a vereadora Mariana que fez o mutirão para fazer a limpeza ali do Buritis e Primavera 3.
Realmente está muito sujo mesmo, está muito feio mesmo, muito sofá nas calçadas, mato nas

calçadas, os buracos, o presidente, entulho. Eu acho que acabou a chuva e agora tem que

montar uma equipe aí e fazer um mutirão e limpar todas, não é só o Primavera 3 não, o Buri

tis, todos ali, todos, precisa. E também eu quero falar sobre a saúde, a secretária. Tem alguns

secretários, não todos, ainda questionam a outra administrativa, a outra gestão. Eu admiro a

secretária de saúde, a Laura Kelly, trabalhou mais de sei quantos anos nessa área de saúde e
está criticando, {correção do nome) Laura Leandra, através do vereador “Eraldo”. Laura Le-

andra. Laura Leandra, eu acho, eu admiro, eu acho que ela não tem, eu acho que ela não tem \a ^
esse direito, tem o direito sim, porque ela é secretária, mas nós também não temos o direito de ot

falar que nós somos vereadores. Falar da outra gestão. Eu não mando recado. Eu acho que ela ^
tem que rever, tem alguns pontos que tem que arrumar sim, o Eraldo, porque você é um cara

va.
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conhecedor da saúde, você sabe do que eu estou falando. Tem que arrumar, tem alguma situa

ção que tem que se rever, sim. Mas faça, não critica a outra gestão. Quero comentartambémo

nosso querido Fábio Parente, um grande amigo, companheiro, um amigo que eu admiro mui
to, Fábio, pelo seu trabalho. Você não é político, você é um secretário que faz a diferença da

secretaria onde você está. Até eu queria que você fosse o chefe do gabinete, Fábio Parente.

Nada contra o novo chefe do gabinete, estou sabendo que é o Joélio agora, Joélio. Só que vo

cê tem que ter muito jogo de cintura ali naquele lugar ali. Pega uma aula com o Fábio Parente,

que você precisa muito. Renato, surpresa, você não está na pasta da Secretaria de Ação Social,

porque você defendeu tanto, essa pasta aí, hoje você está fora. Você é um cara, eu te conheço,

você trabalhou com nós aqui na Câmara, é um cara competente, hoje você está fora, eu não

sei por quê. Também, Eraldo, realmente, estava falando sobre secretários, tem secretário, o

Victor, 0 Victor da Secretaria de Obras, ele está indo pelo caminho. Eu acho, se ele continuar,
se ele continuar ali, eu acho que vai ser um bom secretário, porque ele atende o Marcondes,
ele atende o vereador, ele faz, vai no lugar, é isso que nós precisamos. Fala que o vereador é

crítico, 0 vereador não é, não. O vereador cobra a deficiência do município. Não sou vereador

de vídeo, eu sou vereador de andar na rua. É por isso que estou nesse quarto mandato, aqui

dentro dessa Câmara. E, também, Eraldo, não sei como é que está a situação daquela cirurgia

bariátrica, como é que está aqui lá? A parte do Vereador Eraldo. Vereador, pelo que estou

sabendo, foi concluído o primeiro grupo de 50 pacientes e já estão organizando para fazer o

segundo grupo, que o contrato que nós temos com o Governo do Estado, com a proposta que

foi aprovada, são 150 cirurgias. Isso está aprovado pelo Fila Zero, que nós deixamos aprovado

no passado. Basta a gestão, a gestão ter um pouquinho de agilidade e não deixar o tempo pas

sar, porque isso aí tem que ter rapidez para fazer as coisas, senão perde ou perde o prazo. In

clusive, os exames pré-operatórios, os pacientes têm três meses para fazer a cirurgia. Vamos

ver se vão agilizar. Retomou a palavra o Vereador Vado. Realmente, Vereadora Karla, re

almente nós estamos agora, nós temos que, acho que aqui temos quatro viradores, tem o Mar
condes também, nós temos que direcionar essa emenda impositiva, mais dois minutos, a

emenda positiva, Marcondes, que nós não podemos, nós não podemos, Eraldo. Nós temos que

fazer essa manobra até dia, até dia, 30 dias para fazer essa manobra, para nós direcionarmos.

Direcionar para outra secretaria, Eraldo. Eu não sei para onde, eu estou estudando, onde que

tem mais carência, poderia para nós direcionarmos, o Presidente, esse dinheiro, esses duzen

tos e sessenta e seis mil para outra entidade que encaixa dentro da área da saúde. Eu não sei,

eu tenho que ver com a secretária, Laura Leandra, para ver qual que nós podemos direcionar,

Eraldo, para nós direcionarmos esse valor. Foi muito bom essa segunda-feira que vocês estão

aqui, da outra segunda-feira não deu para nós usarmos a palavra, perdão, Marcondes, mas foi

muito bom. Agora, cada vereador tem o seu discurso, ficou 15 dias sem falar, praticamente,

mas agora, acho que hoje todo mundo já tem os seus grandes Projetos e grandes Indicações.

Muito obrigado, que Deus abençoe todos vocês. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (35:35). O vereador deu bom dia a todos, cumprimen- ^
tou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Excelentíssimo pre- ^
sidente, demais integrantes da mesa, senhores vereadores, senhoras vereadoras, muito bom W

dia. Em nome do meu amigo Bareta, bom dia a todos os presentes. Falando das minhas Indi- \
cações, gostaria de solicitar ao secretário de Infraestrutura, Victor, que melhore as condições
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de trabalho da equipe de coveiros dos nossos cemitérios. Nós só temos três profissionais que

cuidam daqueles dois cemitérios e estão sobrecarregados, estão em uma situação bastante

complicada, precisando de uma atenção maior, fornecimento de EPls, fornecimento de mate

riais de apoio, então eu peço ao secretário Victor que converse com os servidores do cemitério
e dê uma atenção especial àqueles servidores, inclusive que seja discutido um projeto de plan
tões, de instituição de plantões doze por trinta e seis, porque é um trabalho estressante, é um
trabalho totalmente insalubre e aqueles profissionais estão no seu limite, precisam de um

apoio considerável para aquela categoria. Com relação à mudança do Albergue, eu já declarei

para os diversos vereadores e vereadoras o meu pensamento. Eu penso que o Albergue não

pode ser transferido para a cidade. Nós só vamos estar transferindo o problema, porque o al

bergue, digamos assim, não é nem albergue, é casa de passagem, o próprio nome já fala, e é

para o acolhimento de pessoas em situação de rua, mas, iníelizmente, hoje nós temos assim o

nosso albergue transformado em um depósito de pessoas. Está totalmente sem controle, total

mente, digamos assim, uma situação que precisa ser olhada com muito cuidado e eu sugiro

que seja feita uma reunião muito ampla com o Poder Judiciário, o Ministério Público, com o

CífEAS, com os demais servidores da assistência social e seja revista toda a política de aco
lhimento e atendimento em pessoas em situação de rua, porque do jeito que está não tem con

dições de continuar e não tem como transferir o problema de lá para a cidade. O Albergue tem

uma história, o albergue tem todo um trabalho que foi feito já há mais de vinte anos e é preci
so, se tem problemas, é preciso reorganizar esse serviço. Então pedimos à secretária, pedimos

Executivo que reveja essa postura, essa ideia de querer trazer o albergue para a cidade, que

eu não aconselho, não é viável. Gostaria também, essa semana a secretária publicou mais um

videozinho, secretária de saúde, falando da entrega do sistema de gases medicinais da UPA.

Parabéns, secretária! Esse aí foi um projeto, mais um projeto que eu tirei da gaveta enquanto
fui secretário, onde há mais de dez anos se esperava a instalação do sistema de gases medici
nais da UPA e nem o secretário teve iniciativa de fazer, mas eu fui lá, tirei da gaveta Telles,

abri 0 processo solicita-tório e nós implantamos todo o sistema de abastecimento de gases me

dicinais da UPA. E agora a secretária fez o video divulgando que entregou o último equipa

mento que era a bomba do oxigênio que nós também deixamos licitado somente para concre

tizar a compra e a instalação. Então parabéns, é isso aí mesmo, tem que divulgar, tem que

mostrar o que está sendo feito, tem que mostrar o que foi feito e valorizar, principalmente

quem correu atrás. E aqui eu cito o nome da Maria, que íoi uma guerreira, íoi uma lutadora

para que acontecesse aquele projeto. Ao Aldo, que é uma, digamos assim, é o cara que ajuda a
manter toda a estrutura da Secretaria de Saúde. Então parabéns ao Aldo, parabéns à equipe de

Orçamento e Finanças da Secretaria de Saúde e parabéns à população que recebe um projeto
moderno e eficiente do sistema de gases na UPA. Quero também falar do encontro sobre a Fi-

bromialgia, parabenizar a Dona Neiva e a Joelma que estão à frente desse projeto, que curio

samente também nós abrimos as portas da Secretaria quando criamos o projeto, o grupo Gente
de Fibra. E nós estamos cobrando insistentemente para que o Executivo dê uma atenção espe

cial para os pacientes de Fibromialgia e pacientes diabéticos. Uma política diferenciada de

acompanhamento, monitoramento e atendimento com todas as necessidades desses pacientes.

Quero aqui falar do aniversário da feira, a qual nós tivemos participando no domingo, 31 anos
da Feira Livre. Muito bom estar ali entre amigos, pessoas que começaram aquele projeto. E
uma história muito bonita de superação, de luta, onde iniciamos lá no bairro São Cristóvão,

onde tem a igreja Nossa Senhora da Salete, onde nós fizemos a primeira feira. Depois viemos

ali para o pátio onde está a feira hoje. Depois fomos para o ginásio Pianão, até que foss^

ao
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construídos os barracões que hoje é a Feira Livre. Foi criada a Associação de Produtores, que

é Aproleste, e que vem conduzindo e administrando essa feira. Hoje a feira é um ponto de re

ferência, é um ponto de cultura, é um ponto de encontro de toda a população de primavera. E,

sobretudo, de geração de emprego e renda. Então, eu quero aqui dar um recado para o secretá

rio de Agricultura, ao secretário da Agricultura Familiar, que Aproleste não é uma extensão

da prefeitura. A Aproleste, ela tem vida própria, tem uma lei que entregou a estrutura da feira

da prefeitura para Aproleste e eles têm autonomia no gerenciamento das atividades que acon

tecem naquele espaço e naquela entidade. E cobro do secretário Oswaldo que providencie

imediatamente a instalação da água ali na feira. A caixa d'água está instalada, só falta o pesso
al ir lá e fazer a ligação dos canos e o fornecimento de água será restabelecido. Nós estamos

entrando no período de seca, daqui uns dias vai estar faltando água e é preciso tomar essa pro

vidência. Eles estão cobrando já seis meses que seja feito a instalação dessa caixa d'água. En

tão, e da mesma forma a pintura do prédio. Foi solicitada a pintura, foi fornecido a tinta, mas

eles não têm a mão de obra para que seja feita a pintura. Então, que o secretário entenda que

Aproleste mesmo seja independente, ela depende da Preíeitura para a sua manutenção, para a
continuidade das atividades na feira livre. Quero, também, aqui parabenizar o Joelio pela

escolha para ser o novo chefe de gabinete da Prefeitura Municipal, mas também lamentar, Jo

elio, que nós ficamos sabendo através da imprensa essa mudança tão importante no staff do

executivo. Eu acho que o Prefeito falha muito quando não se comunica com a Câmara de Ve

readores. Isso eu venho falando desde o primeiro dia. Enquanto não houver uma comunicação
efetiva, enquanto não houver uma interrupção entre Câmara e Executivo, as coisas não vão

andar e não vão melhorar. Então, espero que o senhor vá para a chefe de gabinete. Parabéns a

Carol por ter desempenhado até agora essa função tão importante e espero que o senhor consi

ga fazer essa interlocução e que o Prefeito se atente para que essas coisas, esses assuntos, se

jam discutidos com a Câmara de Vereadores. Mesmo que seja uma decisão dele, mesmo que

seja uma iniciativa dele, mas eu acho que é muito importante que haja essa comunicação para

que nós não sejamos pegos de surpresa na maioria das vezes. Quero aqui também parabenizar.

Desculpe, perdi o raciocínio. Agradecer à senhora Carolina Aparecida Espirandelli,ex-funcio
nária do Banco do Brasil, que doou o relógio que foi da primeira agência de Primavera do
Leste do Banco do Brasil para que viesse compor o Acervo do Instituto Memória. Então, obri

gado, Carolina. Eu acredito que todas as pessoas deveriam contribuir com a história de Prima

vera e

nossa

muito tempo, direcionou a população de Primavera, quando existia só uma agência de banco

aqui. Então, com certeza, isso será guardado com muito carinho, com muito respeito no nosso

Instituto Memória. Só para concluir, eu quero aqui fazer um lembrete e um alerta a todos os

vereadores e vereadoras. O Projeto da Reíorma Administrativa está, pelo que a gente está sa

bendo, está ficando pronto. Nós precisamos estar muito atentos a esse projeto que virá para

Tanto 0 projeto da reforma, quanto o projeto da criação de novos cargos. Nós temos

que nos atentar para a questão do impacto financeiro que isso vai causar. Então, eu venho fa
lando desde o início do mandato. Reforma administrativa tem que ser muito bem pensado,

muito bem planejado, para que, lá na frente, não venha inviabilizar o íuncionamento da

máquina pública. Então, e aqui, eu cobro da secretária de Saúde, mais uma vez, vereadora

Karla, você, como servidor, acredita que vai falar a mesma linguagem minha, que ela tire da

gaveta a discussão do PCCS da saúde. E aqui, eu peço não só o PCCS da saúde, o PCCS de

todos os servidores públicos também. Porque, sem o PCCS da saúde, eu não aceito reíorma
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está fornecida sendo materiais, objetos, documentos, vídeos, fotografias, para que a

história seja preservada. Então, está aqui um relógio histórico, um relógio que, durante

essa casa.



lilimni lliinidpal ilf l'riiiHvi‘ni il(i ■ IIT
Itiilirlra|•■LS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

administrativa. Nós precisamos rever toda a situação administrativa da Prefeitura Municipal

de Primavera do Leste. Um abraço a todos e boa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (46:57) A vereadora deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia,
bom dia a essa casa, bom dia a todos vocês que estão aqui hoje, que saíram dos seus lares, es

tão aqui para nos ouvir. Sejam todos muito bem-vindos. Bom dia, aos nossos vereadores, à

mesa, na pessoa do nosso Presidente Marco Aurélio. Muito bom dia a todos os nossos verea

dores. Cumprimento todas na pessoa da Karla, do Joélio. Bom dia a todos vocês. Quero inici

ar, hoje, nós tivemos duas notícias ruins, em relação a nossa servidora aqui da casa, a Gisele,

que está na UTl, e também a esposa do nosso colega vereador, o Crocodilo, que também está

passando por um procedimento médico muito delicado. Então, Presidente, eu quero quebrar

um pouquinho o protocolo, se todos nós pudéssemos nos levantar e fazermos a oração do Pai

Nosso para pedir para que Deus possa abençoar as nossas colegas, o nosso colega, que está

passando por esse momento tão difícil. Ontem, ainda, a Gisele estava lá nos acompanhando,

não é, Presidente? Estava lá filmando tudo, e o Crocodilo, que é o nosso vereador aqui, então,

vamos mandar forças para eles, para que Deus possa abençoar, para que Deus possa livrar, pa-

que Deus possa restaurar e curar a saúde delas no nome de Jesus. Então, que possamos, to

dos juntos, em união, em amor, podemos orar o Pai Nosso, que é a oração que o Senhor nos
ensinou. Então, que todos nós, agora, se você puder pegar na mão de quem está do seu lado,

grande união e corrente do bem, que a gente possa levar esse amor, essa oração para

eles. Pai Nosso, que estás nos céus, santificado seja o Vosso nome, venha a nós o Vosso Rei

no, seja feita a Vossa vontade, assim na Terra como no Céu. O pão Nosso de cada dia nos dá e

hoje perdoai as nossas ofensas, assim como nós perdoamos quem nos tem ofendido e não nos

deixeis cair em tentação, mas livrar isso do mal. Amém. Que Teu Reino, poder e glória para

todos, sempre. Amém. Amém. Que elas possam sentir o nosso amor e que o Senhor Jesus

possa colocar os anjos Dele ao redor delas, livrando de todo mal, livrando de todo perigo e

que a saúde seja restaurada em nome de Jesus. Eu quero iniciar com todas as ações, parabeni-

instituições que tiveram as ações essa semana, parabenizá-la, lá na Lagoa, que teve com

a presença da CMTU, do DETRAN, a segurança, as forças de segurança da nossa cidade, que,

em relação ao mês amarelo. Então, parabenizar lá a Lenice, a Marta, todos que estavam ali

presentes, aquela, que teve aquele, como se fosse um teatro, insinuando lá um acidente de

trânsito. Parabéns a todos eles. Também, nós tivemos lá uma palestra sobre a Fibromialgia,

parabenizo também a nossa vereadora Karla, que estava lá participando, acompanhando e fa
lando um pouco sobre a Fibromialgia, que é essa doença, uma doença tão grave, uma doença

tão séria, que muito, atinge muitas mulheres, principalmente as mulheres, e é uma doença si

lenciosa, mas que machuca a alma das pessoas que possuem essa íibromialgia. Quero também

parabenizar o nosso colega Jair, pelo evento que ele taz todos os anos em relação ao mês das

mulheres, das mães, parabenizo você, Jair, que enfrenta lá, que faz sozinho, ontem tinha mui

tas e muitas pessoas lá no Primavera 111 para prestigiar o Jair. Parabéns também ao Jair. E

também ao Sest SENAT, que fez uma comemoração, foi muito lindo, estava ali eu, a vereado

ra Karla, o nosso Presidente, o Uberdan, nós estávamos ali e prestigiamos onde eles trouxe-

cultura gaúcha, enfatizando a cultura gaúcha nesse evento, que foi muito lindo, para

béns. Quero também agradecer o nosso secretário de obras, na qual eu íiz uma indicação que
arrumada uma estrada lá no Parque Industrial e, graças a Deus, levei ele até lá.

ra

numa

zar as

ram a

precisava ser

ele foi e já começou as obras naquele lugar. Então, obrigada ao nosso secretário de obras, que
também eu e o vereador Flerbert, também fizemos lá no assentamento, não é, Herbert? E ele
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também já foi lá e já fez a limpeza lá no assentamento. Quero falar um pouquinho também pa-

população de Primavera do Leste. Recentemente, eu já falei aqui na casa, eu hoje também

sou presidente do PL Mulher no Estado do Mato Grosso. E com essa função, eu tenho andado

muito no Estado, tenho andado em todas as cidades, fazendo polo em todas as cidades do Es
tado. Essa semana eu estive em Tangará da Serra, Campo Novo do Parecis, Mutum e depois

vim para Primavera do Leste. E ainda essa semana eu vou para Canarana, Água Boa e Barra
do Garças. E por quê? Porque nós estamos em um movimento muito grande. Eu sou do PL, eu

sou PL, eu sou de direita, sou bolsonarista, sou patriota e estou lutando pelo nosso país. Assim

eu lutei em relação aos patriotas no dia 8 de janeiro, eu continuo a nossa luta fortalecen

do a direita no nosso Estado. Estou indo fortalecendo o papel da mulher na política, o lugar da
mulher na política. E isso é uma pauta onde o meu partido, o PL, defende. E eu continuarei

nessa defesa. E todas as vezes que eu vou, eu vou aos finais de semana, não deixo de cumprir

nenhuma agenda na minha cidade, não deixo de fazer nenhuma indicação na minha cidade,

não deixo de comparecer nos eventos, não deixo de lutar pela minha cidade, não deixo de lu

tar pelo povo da minha cidade, mas também não vão esquecer da minha luta que é em relação

à verdadeira democracia, à verdadeira justiça que o nosso povo brasileiro tem que ter. Então
eu estou nessa luta, vou defender, vou até o fim, vou defender a direita no Mato Grosso, so

mos a maioria, somos o agro, somos o povo que queremos sim que o nosso Brasil seja livre.
Estou indo todos os finais de semana, eu vou ando, ando de cidade em cidade, fortalecendo

essa semana. No sábado, quando eu estive em Campo Novo do Parecis, lá me reuni com veie-

adoras do PL, vereadoras de direita, me reuni com o prefeito de Campo Novo do Parecis e
muitas vezes dessas reuniões eu consigo trazer, ver o que íunciona naquelas cidades e trazer

com indicação para a nossa. Eu tenho o apoio total, 100% do meu presidente Ananias, que me
deu todo 0 aval e o recurso para estar indo nessas cidades. Então, população de primavera, ja

mais deixarei de lutar pelo direito do nosso povo aqui da minha cidade. Estão tendo muitos

rumores, você vai sair para deputada estadual, deputada federal? Não sei, não sei. O meu pa

pel hoje é de fortalecer a direita no Mato Grosso. O meu papel hoje é de fortalecer o devido
mulher que nós podemos caminhar, ao Ia

ra a

como

lugar da mulher dentro da política, é mostrar para
do do homem, para fortalecer o nosso país. isso, eu sei. Se lá na frente o meu presidente dizer

que eu vou para federal ou para estadual, a minha resposta para ele será eis-me aqui. Aquilo

que for melhor para o meu partido, para a minha nação, eu vou fazer. Mas, em primeiro lugar,

a minha cidade está em primeiro lugar. Eu luto pela minha cidade, eu luto pelo meu Estado,

eu luto pela minha nação. Esse é o meu dever, enquanto patriota, dois? Enquanto patriota, en

quanto de direita, enquanto PL. Eu sou PL e eu luto, eu luto pela liberdade do nosso país, sim,

e eu luto pela anistia já, porque é a anistia que vai trazer o meu presidente Jair Messias Bolso-

naro de volta à presidência da República. Ou nós lutamos agora, ou então nós

esquerda que está destruindo o nosso país. Então, Primavera do Leste, não se sinta

abandonado por essa vereadora, porque eu jamais farei isso, jamais, mesmo quando, há dois

anos, quando os presos políticos foram presos em Brasília, eu saía desta cidade de ônibus to

das as semanas, todas as quarta-feira eu saía daqui para lutar pelo povo sem ser vereadora. Eu
era apenas uma professora, eu era apenas uma advogada, mas eu acreditava na liberdade da

quele povo, eu acreditava que nós poderiamos lutar, sim. E é essa mesma pessoa que

tinuar lutando por Primavera do Leste, onde ontem eu fiz vinte e um anos nessa cidade que jjk'
me acolheu e que eu amo. Continuarei lutando por Primavera, pelo meu estado do Mato Gros- Ajl
so e pelo nosso país, porque eu creio e vou lutar pela anistia já ao nosso país. E as mulheres, \
vou lutar por elas, porque nós sabemos o nosso lugar e o nosso papel dentro da política. Muito

vamos nos cur

var a essa

vai con-
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obrigada a todos, contem com essa vereadora, estarei sempre aqui para ouvir e para levar to
das as demandas que a nossa população de Primavera tem. Quero cumprimentar o nosso cole

ga Joélio, que agora está indo...acabou? Acabou. Fica para a próxima, para a próxima, Joélio.
Para o segundo expediente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert

da Silva. (58:42) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Primeiramente, bom dia ao público presente, pú

blico que nos assiste nas redes sociais. Agradecer a Deus por mais um dia e mais uma semana.

E deixar aqui as nossas orações à nossa amiga Gisele, que hoje está passando por um procedi

mento médico, que Deus possa abençoar ela e também a esposa do nosso amigo vereador, lí
der do União Brasil, nessa casa, Sérgio Crocrodilo. Forças para a Janaína e para a Gisele tam

bém, A gente está aqui em orações para que elas se recuperem, ambas voltem para os seus la

res. E a Gisele, principalmente, que já vem prestando um trabalho maravilhoso aqui nessa ca

sa, Presidente. A gente está em orações por ela. Quero começar, primeiramente, agradecendo

a presença da imprensa, através do nosso amigo Chico, sempre marcando presença, nosso

amigo Eduardo Delgado, Jaime Levinsky, com a sua revista, sempre levando boas informa

ções para o nosso município. E agradecer o público que, neste momento, se encontra presente

aqui nessa Casa de Leis. Quero começar parabenizando ao Prefeito pela indicação do nobre

colega parlamentar, Joélio, para chefe de gabinete desse município. Joélio, eu acredito que vo
cê conhece os dois lados da moeda, cara e coroa. Então, vamos tornar os dois lados imparci

ais. Você vai está lá trabalhando na gestão, mas já conhece todas as questões desta Casa de
Leis. E também conhece bem Primavera. São quase trinta anos que a Vossa Excelência reside
em Primavera do Leste. Eu não tenho dúvida que você vai fazer um excelente trabalho lá.

Conta comigo, acho que pode contar com essa casa também. Assim como o presidente e os

demais vereadores, a gente está aqui para somar e fazer o que é de melhor para a Primavera
do Leste. Eu tenho certeza que seu trabalho vai ser fenomenal, vai ser maravilhoso pelo povo

e pela Primavera do Leste. Porque a primeira coisa que a gente tem que colocar na nossa men

te aqui, vereador Rafa, é que nós estamos aqui para trabalhar para o povo e sempre colocar o

povo acima de tudo. O povo e Deus. Depois entra nós que somos parlamentares, vereadora
Karla. Então, parabéns, Joélio, pela sua indicação. Conte conosco, estamos aqui à disposição,

vamos esta lá cobrando quase que diariamente. Você sabe que a gente cobra bastante, né? En

tão a gente vai estar sempre te mandando aquela mensagem ou indo lá pessoalmente te cobrar.

Mas parabéns pela indicação. Quero agradecer a presença do Rogério Bauer, que hoje vai ser

homenageado aqui com a moção de aplauso. Eu trabalhei com o Rogério Bauer na rádio Inte
gração AM nos anos de 2001 e 2003. Rogério, parabéns pela indicação. Seu trabalho foi fan
tástico, não só no rádio, mas em Primavera do Leste você tem história e merece essa moção

de aplauso. Parabéns pela indicação. Bom, quero começar falando o seguinte, ontem eu gravei

um vídeo lá nas margens da BR-070. Eu até entrei em contato com o secretário Victor, da In-

fraestrutura. E aí eu marquei todos os vereadores. Quero agradecer o vereador Marcondes, a
vereadora Gislaine, o vereador Telles, que já se prontificaram de bate pronto em vir somar co

nosco nesse projeto, que é correr atrás da liberação do DENIT, para que a gente possa entrar

com um projeto de revitalização das margens da rua São Paulo com a BR-070. Há muitos

anos aquela área vem sofrendo. Tem moradores ali que gravam vídeos de cobra, aranha, bi

chos peçonhentos e não é de hoje. Sem contar que a população vem jogando lixo lá. Eu gosta

ria de pedir, inclusive, à população de Primavera que não joguem lixo em qualquer lugar da

cidade. Seja nas avenidas, seja nas margens da BR-070, porque isso deixa o nosso município
com uma estética feia. Então eu chamei os vereadores, entrei em contato com o Victor Secr^
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tário de Infraestrutura. Nós vamos em Brasília, nós vamos em Cuiabá, vereador Joelio, para a

gente buscar essa autorização e corrermos atrás da revitalização da BR-070 com a rua São

Paulo. Ali na chegada, para quem vem ali do Jornal Diário subindo, ali a gente tem que fazer

um trabalho o mais rápido possível. Não é de hoje as reclamações naquela área, viu, Marcon

des? Obrigado você já ter assinado lá embaixo. Vai vir com a gente e vamos correr atrás. E
Brasília no DENIT, vereador Vado. Vamos atrás para a gente tentar resolver. Eu também que

ro fazer um pedido à população de Primavera, porque a gente sempre está fazendo aqui solici
tações de limpeza nas vias públicas, Eraldo. Mas, iníelizmente, a Sinfra vai lá e faz a limpeza,

felizmente, eles fazem a limpeza e, infelizmente, alguns moradores vão lá e colocam lixos.

Resto de obra, resto de imóveis, aí é a mesma coisa de chover no molhado. Cedo a parte, ve

reador! A parte do Vereador Vado. Obrigado, vereador Herbert. Realmente, ali no Primave

ra 111, Buritis, eu acho que tem que pôr um carro de som uma semana e ver o dia que vai pas-

caminhão carregadeira, o pessoal, e tirar toda a sujeira do íundo das casas e jogar para asar o

frente. Aí já passa uma vez só e já limpa tudo. Obrigado pela parte, vereador. Retomou a pa

lavra 0 Vereador Herbert. Obrigado, vereador. É uma honra para nós ceder a parte para vo

cê, V. Ex‘\ E lá nos bairros Buritis, Primavera 111, Padre Onesto Costa, vereadora Gislaine es

teve lá, vereador Marcondes, eu já gravei várias vezes lá, a gente pede as limpezas, pede ope

ração tapa-buraco, mas a gente tem que pedir também a consciência da população para que

não joguem lixo nas ruas. E eu quero fazer um agradecimento especial hoje ao Arildo Viana,

que é 0 superintendente da Água de Primavera. Toda vez que a gente manda uma demanda,

ele vai lá e corre para resolver. Então, Arildo, quero te parabenizar que em tribuna, ontem, do
mingo, estávamos tendo, vereador Vado, um vazamento de esgoto na Avenida Florianópolis

Avenida São Sebastião, estive lá, gravei, imediatamente mandei para ele, foi questão de

20minutos. Cedo a parte, vereador! A parte do Vereador Vado, Mais uma vez, obrigado. Eu

liguei para ele, eu passei naquele momento ali, o vereador, estava aquele vazamento ali, eu li-

guei para ele, na hora, ele falou, não, o vereador acabou de ligar para mim. Parabéns, verea
dor. Retomou a palavra o Vereador Herbert. Estamos junto. O importante é que a obra foi
feita, cedo a parte. A parte do Vereador Mareondes. Vários problemas a Água de Primavera
têm, a gente sabe, a gente está cobrando, mas um problema que não existe é esse, que a gente

tem e toda a demanda que os vereadores estão cobrando, eles estão resolvendo de imediato

para a população. Parabéns, aí. Água de Primavera. Retomou a palavra o Vereador Her

bert. Obrigado, vereador Marcondes. O Presidente Marco Aurélio sempre está fazendo reuni

ões, chamando o Arildo aqui nessa casa. Parabéns, presidente, pela conduta. E o Arildo, as

sim, você mandou uma mensagem, imediatamente, ele já manda a equipe lá. Cedo á parte, ve

readora! A parte do Vereadora Gislaine. Cede a parte? Ali também, aqui na defensoria, es

tava tendo um vazamento horrível, e aí me mandaram esse, me mandaram um vídeo, fizeram

um vídeo mesmo da água indo embora, né, o desperdício de água. E eu mandei, imediatamen

te, já liguei, mandei pra eles o vídeo. Cerca de, demorou umas três horas, eles já tinham con

sertado. Então, é isso aí. Água de Primavera, bora lá, vamos ter que trabalhar. Retomou a pa

lavra 0 Vereador Herbert. Exatamente. Estou aqui pra isso, né. Eles servem o município de

Primavera também. Então, parabéns, o Arildo sempre vem nos atendendo. Eu quero aprovei

tar pra falar de duas indicações de moção de aplauso pra duas pessoas que prestam um serviço
de altíssima qualidade pra Primavera. A primeira delas é o soldado Wesley, que tem um traba

lho maravilhoso no PROERD aqui no município com crianças que participam do PROERD.

Então, um dos primeiros que eu estou indicando para a moção de aplausos, o soldado Wesley

presta um serviço presente de altíssima qualidade pro município. E aí, eu fiz a indicação da

com a
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moção de aplausos ao soldado Wesley do projeto PROERD. O segundo indicado nosso é o

amigo Sidney Lemes com mais de trinta anos de Primavera, que hoje é assessor parla

mentar da Assembléia Legislativa. É indicado do nosso deputado Nininho que está presente
ali tomando chimarrão. Será o nosso segundo indicado a moção de aplausos. Sidney, obrigado

pela prestação de serviço. Faz um trabalho fenomenal na Igreja Católica lá com o Padre Id-

laim, casamentos comunitários. Parabéns pelo seu trabalho. Vai receber essa moção de aplau-

. Vou colocar à disposição dos nobres e dos nossos colegas parlamentares que venham vo

tar com a gente favorável para que a gente possa fazer essas duas moções. Eu quero aproveitar

também e dizer o seguinte ao nosso vereador irmão Rogério que está ali conversando com o

vereador Vado. Irmão Rogério, vamos sentar essa semana para a gente acelerar a questão dos

semáforos inteligentes. Você fez a indicação. Eu quero entrar com você como coautor desse

projeto. Estive com o nosso secretário Wanderlei Tolfo que inclusive já tem um plano de mo
bilidade urbana que veio do ano passado. Cedo a parte, vereador. A parte do Vereador Ir

mão Rogério. Parabéns, Herbert Viana. Inclusive, a gente ia até falar a respeito disso aqui,
desse semáforo inteligente e também de uma iluminação que a gente pediu ali para a entrada
da cidade de Paranatinga, aqui da saída de Paranatinga e da entrada da Barra do Garça que é

aquele luminoso lá. Que sejam bem-vindos à cidade de Primavera do Oeste. Retomou a pala-

Vereador Herbert. Obrigado, vereador. Estamos junto, tá? Tô contigo nesse projeto

dos semáforos inteligentes. Eu acredito que vai ajudar muito o nosso trânsito não só no centro

da cidade, mas nos bairros. Mais dois minutos por gentileza, Presidente. Quero aproveitar

também, eu coloquei uma enquete durante a semana passada sobre um trevo que a gente tem

ali, Presidente, da entrada do bairro Novo Horizonte, Jardim Luciana, São Cristóvão. Dois mi

nutos. Aquela região ali que dá acesso até mesmo á UPA de Primavera. Ali tem horário de pi

co que é um Deus nos acuda. Quase ninguém consegue passar ali. Você conhece bem aquela

região. Então, eu fiz um vídeo lá para saber a opinião da população e a gente teve quase 10
mil visualizações nesse vídeo e muitas pessoas participaram. Então, as pessoas querem, de fa

to, uma solução. As pessoas votaram mais pela opção de uma rotatória. Exatamente. MT-130

que pertence à Rota dos Grãos. Cedo á parte, Presidente. A parte do Vereador Marco Auré
lio. Vereador Herbert, muito bom tocar nesse assunto. Tinha um projeto, acho que, se não me

engano, do Ademir, que foi de campanha para fazer o Rodoanel. O Rodoanel, a Rota dos

Grãos, ia transferir a concessão para esse Rodoanel e ali poderia voltar a ser município. Hoje

0 município não pode mexer ali. Precisa de atualização do governo estadual junto com a Rota
dos Grãos. Até uma das conversas que nós vamos ter aqui, porque o pessoal da Rota dos
Grãos vai vir falar conosco aqui, ver o que a gente pode tazer e qual é o melhor cenário para
isso. Retomou a palavra o Vereador Herbert. Maravilha, Presidente. Obrigado. A gente

precisa trazer uma solução para quem usa aquela via todos os dias, sete da manhã, onze horas,

uma da tarde e cinco da tarde. A gente precisa ajudar a população que está utilizando o MT-

130 para entrar na Avenida do Vilho Meto, Amálio Meto, aquela região ali. No mais, quero

desejar a todos uma ótima semana, agradecer a presença de todos e, se for

amigo Bareta. Meu amigo Bareta que está ali, já foi comigo para o Rio de Janeiro, não é, Ba-
reta? Grande Bareta. A gente volta no segundo expediente. E aqui, você sabe, nós não passa-

manteiga no bigode do gato. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Joé- vL-
lio Rosa de Moraes. (1:09). O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vere- W
adores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Senhor presidente,

mesa diretora, caros colegas, na pessoa do líder de governo, sargento Telles, a imprensa aqui
presente, platéia que veio aqui nos prestigiar. Eu quero fazer menção ao meu amigo particylaiT'^
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Antônio, que está ali junto com a sua namorada, esposa. Seja bem-vindo a essa Casa. Demais

colegas aqui, servidores, bom dia a todos. Senhores, em poucas palavras, eu quero falar um

pouco das minhas indicações. A indicação solicita a instalação de redutores de velocidade na

Rua Arapongas. E a recomendação da minha indicação seria os tachões amarelos na Binguá,

Colibri, Dançarino, nas proximidades da Rua Arara, Caridé, bairro Araras. A indicação tam

bém solicita a construção de Boca de Lobo na Rua Arapongas, no bairro Araras. E a última

indicação, eu solicito a construção de um redutor de velocidade e faixa de pedestre na Rua

Chiripá, nas proximidades da numeração 255, no bairro Poncho Verde, em frente à Igreja Ad-

Ali, na igreja Adna, na igreja tem muito movimento de irmãos ali. Passa carro com alta

velocidade, os irmãos estão muito preocupados com aquela situação. Então, me deram essa

incumbência de falar com o secretário de obras, para que possa resolver essa situação ali na

Rua Chiripá, no bairro Poncho Verde. E as indicações também do Boca de Lobo é importante

fazer essa questão da construção pluvial, para que possa não íicar representando as águas no

período chuvoso. Então, é o momento oportuno para íazer essas obras, não é, pessoal? E a As

sembléia de Deus. Assembléia de Deus Adna. Lá no Poncho Verde, Madureira. Nas semanas

de atividade, a audiência sobre o autismo, lá junto com o Ministério Público, uma audiência

muito boa. Estava a Karla presente. O Eraldo estava presente? O Eraldo. Tinha mais? A Gis-
laine. O Presidente também, o Marco Aurélio, estava presente. Então, foi uma audiência mui

to proveitosa. Os clamores ali das famílias, das mães, a angústia. E também confrontando com

a evolução do atendimento do poder público sobre essa causa autista. Foi importante que esta

va 0 juiz de direito, estava o defensor público, o promotor de justiça e demais autoridades ali
presentes, pessoas conhecedoras da causa autista. E eu tenho um filho autista, então tinha que

presente ali também. Então, foi muito importante. Meu coração também estava doado

naquela causa ali. E eu acho que vai gerar írutos importantes nessa audiência. O Festival

Gaúcho, lá no Sest SENAT, que eu cheguei um pouquinho atrasado, mas eu prestigiei o

to magnífico. Isso prova a fortalecimento da cultura gaúchesca em Primavera do Leste. Que
essa cultura é um fator de extrema importância em Primavera do Leste, porque foi através dos

gaúchos, dos sulistas, que desbravaram aqui nossa cidade, no Cerrado. Então, é necessário

fortalecer a causa, a defesa dessa cultura tão importante e singular em Primavera do Leste.

Então, eu parabenizo a instância, o CTG de Primavera do Leste, a instância de Querência Dis

tante, pelo trabalho magnífico que vem desenvolvendo em nossa cidade, agora com o Sest

SENAT, dando esse apoio também. Senhores, as minhas Indicações. Então, eu fiz um projeto

de lei de moção de aplauso, e foi aprovado por essa Casa, por unanimidade, uma pessoa tão

importante que desenvolveu um trabalho excelente aqui. Foi íeito menção pelo Herbert Viana.

Talvez conhece essa pessoa muito mais tempo do que eu. E, através de pessoas falando do tra

balho dele, junto com minha liderança, Gustavo, falou que é necessário. Fui conhecer a fundo
e realmente mereceu, e foi aprovado por essa Casa, uma moção de aplauso que representa um

trabalho significativo na sociedade. Então, o senhor que foi homenageado, Rogério Luiz Bau-
0 currículo dele é extenso, muito bem feito, mas, em poucas palavras, vou falar que ele era
ex-oficial temporário do Exército Brasileiro, no 9° Regimento de Cavalaria Blindado, co

mandou a Polícia Militar de Primavera do Leste no período de 1994 a 1998, é graduado em

Ciências Contábeis pela Universidade Federal de Mato Grosso, na U Turma do Ensino Supe

rior, formada em Primavera do Leste, no ano de 1999. Em janeiro de 2005, assumiu o cargo

de professor da Escola Municipal do Ensino Fundamental Nossa Senhora Aparecida. Paralela

mente, isso aqui é uma coisa muito importante, que deu causa também, além do currículo in

vejável, a pessoa íntegra, mas que deu causa também à moção de aplauso, foi que desenv^
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veu atividades de teatro com os estudantes do Bairro Tuiuiú, na Escola Mundo Encantado em

Nossa Senhora Aparecida, por meio de projeto Teatro na Escola e Grupo de Teatro Talentos,

que envolvia mais de 200 crianças e adolescentes no contra-turno dos seus estudos. Quer di

zer, ele fez não somente o ordinário, ele fez o extraordinário, abrindo mão de momentos que

estão na sua casa, com seus filhos, com seus familiares, e dedicou a esse trabalho tão bonito.

Então, chamo aqui o senhor presidente, na quebra de protocolo do meu momento, de entregar

para o Rogério Luiz Bauer a placa de moção de aplausos. Nessa mesma oportunidade, pela

permissão da presidência, também quero lazer aqui o uso da palavra para entregar a mulher
cidadã de Primavera do Leste, a dona Neuza Bertocin da família Rodolfo, que é minha irmã

em Cristo Jesus, a paz de Deus. Está aqui presente, me conhece desde jovem aqui em Prima

do Leste, natural de Arapongas, Paraná, nascida em 26 de fevereiro de 1954, dona de ca-

, mãe de três filhos, mudou-se com a sua íamília para cá há 29 anos. Inicialmente residiu na

área rural, em Poxoréu, e desde a sua chegada assumiu cuidados com os necessitados da regi

ão do Alto Coité, onde prestava serviços de assistência social, através de trabalhos voluntários

e entrega de donativos. Esse aqui fala trabalho social, mas, na verdade, é um trabalho muito

singelo, e eu peço para que a irmã Neuza, por íavor, venha aqui à frente. Ela não esteve no dia

da entrega, Presidente, porque naquele dia ela soíreu uma cirurgia, mas vai ser hoje aqui en

tregue a homenagem à dona Neuza. Atende as íamílias necessitadas das furnas, Toca do Jaca

ré. Ela tem um termo dentro da congregação chamado Obra da Piedade. A Obra da Piedade

atende as pessoas necessitadas dentro da comunidade. Então ela merece todo o nosso aplauso

e também é homenageada a Mulher Cidadã 2025. Já estou nos meus dois minutos finais, então

eu tenho que ser rápido. A dona Neuza também é uma patriota, esteve aí na trente, na luta, en
tão 0 coração dela ferve. Bolsonarista firme e serva de Deus, da Obra da Piedade, há muito

tempo servindo as pessoas necessitadas, um trabalho sigiloso, sem alarde, sem televisão, sem
nada. Então é um trabalho que eu conheço a fundo. Então eu encerro essa minha tala, no se

gundo expediente a gente conclui, mas eu quero, antes de tudo, dizer que, não vou dizer nada,
com 40 segundos aqui. Agradeceu e des-

vera

sa.

vou dizer no segundo expediente, porque eu estou só
pediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (1:21). A vereado

ra deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o pú

blico em geral. Bom dia a todos, m nome do Presidente Marco Aurélio, cumprimento a mesa.

Em nome da bancada feminina, Gislaine, dona Maria, Mariana, cumprimento os demais vere

adores. Quero cumprimentar a todos que estão presentes nessa plenária. Em nome do nosso

amigo Bareta, que está ali firme e forte pelo grupo União Faz a Força, da Vila União, Colônia

Russa e toda aquela região. Né, Bareta, a qual nos passou uma demanda muito importante,

que é 0 monitoramento rural. A Prefeitura já tem aqui um monitoramento com as câmaras

dentro aqui do município. E agora nós necessitamos também do monitoramento rural em toda

aquela região de Primavera do Leste. Bareta, nós vamos levar essa demanda ao prefeito, que

inclusive vamos instalar dia 31, junto com você e todo o pessoal daquela região. Todos os ve

readores aqui foram convidados. Espero a presença de todos lá, no Bareta, dia 31, paia que

possamos fortalecer ainda mais aquela região da Vila União, Colônia Russa, e as fazendas ali

ao redor. Também quero cumprimentar o Douglas, ali da Secretaria de Obras. Toda demanda ^

que a gente vem passando, ele vem correndo atrás, vendo como ele pode. Nós estamos aí com

muita demanda em relação à limpeza. Quando corta grama no meio-fio, barre ela ali, deixe ela W

ali no meio-fio, precisa ser retirada. A Avenida Davi Riva, por exemplo, a gente passou por j
ali agora pela manhã, e estão todas as gramas ali no cantinho do meio-fio. E os carros, para

não passar em cima, desvia jogando em cima do outro carro que está vindo ali na mão dele^^^___^
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Então a gente tem que já, quando cortar essa grama, que essa equipe já possa vir fazer essa

limpeza para evitar de ficar parada ali no meio-fio. Aproveitar também, falando da Secretaria
de Obras, nosso secretário Victor, que vem trabalhando bastante, nós precisamos da operação

tapa buracos nas ruas. Já está acontecendo nas avenidas, nem pontos de mais movimentos, ro

tatórios, mas as ruas dos bairros também precisam do tapa buracos. Nós estamos com ruas

com muitos buracos. Nós entendemos que a demanda prioritária era fazer onde tem mais flu

xo de veículos, mas nós necessitamos também das ruas, que são ruas que cortam vários bair
ros, onde também tem um trânsito muito grande de carros, motos, e que necessita dessa opera

ção tapa buracos. Porque, além disso, ela evita também acidentes, porque a gente vê muitas

pessoas desviando ali de carro por causa do buraco, e aí fecha o outro, causa um acidente, e aí

fica complicado. E, aproveitar que ainda estamos falando da Secretaria de Obras, eu quero fa

lar sobre a Duplicação, Iluminação e a pista para Ciclista na continuação da Eudevi Viecili,

que agora ele liga o Buritis até o Tuiuiú, porque ali é muito escuro, quem passa naquela região

sabe, Samuel está aí, vai trabalhar no Atacadão, muitas vezes usa aquela via e sabe muito bem

que a gente precisa de iluminação ali, duplicar aquela avenida e precisa fazer a via também

para o ciclista para ter maior segurança no tráfego ali naquela região. Urgentemente nós preci

samos que isso aconteça. Quero aproveitar aqui e falar da Secretaria de Saúde. Eu quero para

benizar a Jânia, a Eliana, a Maria e a Teresinha, quatro mulheres técnicas ali da nossa secreta

ria, quatro mulheres porretas né Eraldo, que desde outubro, para quem não sabe, nobres cole

gas, 0 nosso Teto MAC, que é a média e alta complexidade do município, é de cinco milhões.

E essas mulheres, desde outubro do ano passado, estavam fazendo o plano operativo do Teto

MAC. E 0 único município da região sul de Mato Grosso, de dezenove municípios, que con

seguiu terminar o projeto e conseguiu aprovar o projeto, íoi Primavera do Leste, subindo mais

treze milhões no nosso Teto MAC, indo para dezoito milhões, o Teto MAC do município de

Primavera do Leste, um trabalho realizado desde o ano passado, pela Jânia, Teresinha, Eliana

e a Maria. Hoje a Maria está no compras, mas ajudou as meninas na época. Então, o nosso Te

to MAC hoje vai para dezoito milhões, um grande ganho para a saúde e Primavera do Leste
através dessas mulheres. Olha aí as mulheres, né? Essas mulheres. Gente, é uma alegria muito

grande. E agora nós, quanto poder político, temos que, no Ministério da Saúde, cobrar esse re

passe, né? Ex-secretário e Vereador Eraldo sabe muito bem do que eu estou falando. Cedo

sim. A parte do Vereador Eraldo. Aproveitando para fazer minhas palavras, realmente é o

que eu venho falando desde o meu primeiro dia de mandato, a valorização da equipe técnica.

A equipe técnica da saúde da dona Maria é uma das melhores do Estado do Mato Grosso. E

isso é um orgulho para nós. Então, quando eu cobro respeito, valorização, é para que

pessoas sejam mantidas na função, sejam respeitadas e valorizadas naquilo que elas fazem.

Conseguir o aumento do Teto MAC, vereadora Gislaine, é a coisa mais diíícil que tem, é au-

volume de repasses a nível federal para o município de Primavera do Leste. E isso

só se faz com estudo, com dedicação, com pesquisa, com demonstração de dados, de resulta

dos, senão não consegue. Então, parabéns, Karla, pela sua íala. Você, como conhecedoia da

saúde, fala com propriedade de saúde. Um abraço. Retomou a palavra o Vereadora Karla.

Obrigada, Eraldo. Nossa, assim, gente, quando a Jânia falou comigo, é uma alegria muito

grande, porque o secretário de saúde do Estado, ele chega e gaguejou. Ele talou treze milhões.
O único município foi Primavera do Leste. E como você talou, Eraldo, nós temos sim que va

lorizar essa nossa equipe técnica, porque ela é muito importante. É um ganho mais que real.
E, assim, para a Primavera do Leste, gente, eu, da saúde, da central, desde 2014, vejo como é

difícil, como 0 Eraldo falou, conseguir fazer esse projeto e conseguir a aprovação deles. E

essas

mentar o
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elas conseguiram. Fizeram o projeto, foi aprovado, e ganharam esse repasse. Então, muito fe

liz pela equipe da nossa saúde. E falando em saúde, nós tivemos aí o evento da Fibromialgia,

nosso terceiro encontro do grupo Gente de Fibra. Nós queremos cada vez mais falar dessa do

ença, porque ela é uma doença invisível, mas que precisamos ter visibilidade dela para poder

conseguirmos cada vez mais os direitos, a gente cobrar os direitos, eles serem cumpridos. Ho-

medicação na farmácia, tem laudo, quemje os pacientes de Fibromialgia conseguem pegar
tem laudo já consegue fazer a carteirinha com o assistente social na nossa central de regula

ção, pegar a medicação, prioridade nas filas de exames e consultas, que é uma coisa que nós

devemos cobrar, porque ontem eu fui cobrada, que tem unidades de saúde que não estão colo

cando prioridade aos pacientes da Fibromialgia, e eles têm o cordão de girassol, que é o que

dá prioridade para eles em fila, em atendimento, e a gente tem que ficar cobrando isso daí, fis
calizando para que isso possa acontecer realmente. E eu quero agradecer ao centro de reabili

tação, onde teve ali o profissional Kleber e o Paulo, mostrando todo o trabalho que a fisiotera

pia e a psicologia nossa do SUS faz com grupos de Fibromialgia, vai voltar o uso da piscina

do conviver para elas fazerem a hidro, ontem elas íicaram muito telizes com essa notícia, por

que a gente sabe a importância do trabalho físico com o paciente da Fibromialgia, e que nós

continuamos aí buscando as práticas interativas no SUS para auxiliar ainda mais, não a cura,

porque a gente sabe que não acontece, mas amenizar a dor que elas sentem já é importante. E

a outra indicação que nós fizemos aqui é sobre o procedimento cirúrgicode histerectomia,pa

ra que possa ser realizado por vídeo. Hoje nós sabemos, muitas mulheres necessitam dessa ci

rurgia, é uma cirurgia ginecológica, e ela é uma cirurgia muito complexa, e o corte dela é

muito grande. Então, para nós mulheres, a recuperação é muito demorada, e ela, chegando a

ser quase sessenta dias, uma recuperação de uma cirurgia de retirada de útero por corte. A ci

rurgia feita por vídeo, já é realizada no Hospital das Clínicas, com a doutora Francine, junto

com a doutora Adriana, ela é quinze dias, dana Maria, quinze dias da recupeiação dela. Então,

ela é muito importante, a cirurgia por vídeo, da retirada de útero, para nós mulheres, sessenta

dias a recuperação com corte, e por vídeo, quinze dias. Então, assim, olha, é muito importante

que ela possa acontecer, principalmente para nós que temos aí um sobrepeso maior, é mais di

ficultoso ainda quando é corte. É verdade, Eraldo, é mais diíícil quando fazemos uma cirurgia

de corte a recuperação. Peço mais dois minutos, por gentileza. Então, quando a gente faz ela

por vídeo, além do tempo de recuperação diminuir, ele é melhor. Diminuindo assim que essa

mulher possa ter que voltar na unidade por complicações cirúrgicas. Então, já é onde diminui

0 gasto e 0 ganho de qualidade de vida para nós mulheres, quando essa cirurgia aí seja apro

vada e seja realizada por vídeo. Parece que íica assim, nossa, vai ficar caro, mas não fica caro.

Tendo em vista a recuperação dessa mulher, a qualidade de vida para ela após essa cirurgia, e

0 não retorno dela por complicações, acaba não saindo caro esse tipo de cirurgia. Quero aqui

também agradecer ao Sest SENAT, pelo primeiro festival de tradições gaúchas que nós tive

mos ali. Foi de excelência, até porque não ficou somente ali. Nós trouxemos os bairros lá para

dentro. Veio os idosos, que são acompanhados pelo CRAS, pelo conviver. Os ônibus trouxe-

eles, eles ficaram encantados. Muitos daqueles nunca tinham visto uma apresentação ‘'

tística gaúcha, igual eles viram. Ficaram maravilhados com a dança, com tudo que puderam

vivenciar naquela noite. E nós já temos aí, o pessoal, Paula e do Sest SENAT, o pessoal dasi^
instituições norte c nordeste também já querem fazer lá o Festival Cultural Norte e Nordeste \|K-
também. Nós vamos estar trabalhando aí para cada vez mais essa cultura seja levada para toda ^
a nossa população, para que todos possam aproveitar esses momentos. Muito obrigada e que \

Deus abençoe nossa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

ar-
ram
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Telles dos Passos. (1:32). O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas verea

dores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Quero aqui cumpri

mentar a nossa mesa, em nome do nosso Presidente, Marco Aurélio, aos demais vereadores,

eu cumprimento aqui em nome do nosso Vereador, Rafael Abreu. A todo o público presente,

cumprimento aqui o meu parceiro Wesley, que hoje estará recebendo a homenagem aqui do

nosso vereador Herbert Viana, mais que merecida, parabéns. A imprensa, cumprimento toda a
do Chico, a todos os nossos colaboradores aqui da Câmara, a nossa

imprensa aqui, em nome
servidora Mônica. Vereadora Karla, falando em relação a Fibromialgia, infelizmente eu não

consegui instalar, mas eu participei de uma situação que me chamou muita atenção, e eu vou
compartilhar com todos aqui presentes. Certo dia eu estava na minha casa, meu telefone to

cou, a mãe de um aluno da escola militar me ligou desesperada, porque ela estava senündo

muita, muita dor, e ela morava lá no assentamento, lá das Alminhas. E ela ligou, conseguiu ta

lar com 0 SAMU, Vereadora Karla, e não atenderam ela, porque só tinha uma única viatura, e

não poderiam disponibilizar essa única viatura para ela, porque ela não iria morrer. Foi isso

que falaram para ela. Você só está sentindo dor. Então eu não posso tirar a viatura daqui para

atender alguém, sendo que você está apenas sentindo dor. Não vai acontecer nada com você.

E estava só ela e o filho dela, que é estudante da escola militar. E neste momento eu peguei o

fui até lá para buscar ela e trazer aqui para UPA para ela poder ser medicada e di

minuir a dor. E essa dor, só sabe quem sente. Então eu quero parabenizar sempre a vereadora

Karla, que está sempre empenhada nessas ações, para poder trazer o mínimo de conforto

quando acontecer esse tipo de situação. Parabéns, vereadora. Conte com a gente. Bom, vou fa

lar aqui um pouco das agendas que eu tive. Nesta semana passada eu íui até Cuiabá, na Secre
taria de Estado de Esporte, falar com o nosso secretário Davi Moura, buscando recursos para

0 esporte aqui, vereador Uberdan. E também o principal de tudo que eu íui buscar. A gente

trazer uma etapa e.xclusiva ou um campeonato de Jiu-Jitsu para a nossa cidade. Para quem não

sabe, eu sou professor de Jiu-Jitsu. O vereador, Presidente da Câmara também. Marco Auré

lio, é professor de Jiu-Jitsu. E a gente tem uma grande leva de atletas aqui, campeões. Inclusi

ve recebemos um aqui agora com diversas medalhas, ranqueado a âmbito internacional. E a

gente precisa valorizar e trazer esse tipo de esporte com fomento um pouco mais torte aqui no

nosso município. Parabenizar aí a toda a equipe de Judô que participou do campeonato neste

último final de semana. Conseguiram aí diversas conquistas para o nosso município. E a gente

precisa, gente, fomentar o esporte dentro do nosso município. Tive também em Rondonópolis,
0 Vereador Rafael Abreu, na nossa audiência, em relação à valorização da Polícia Militar e

também aos cuidados da Saúde Mental ali naquela cidade, na qual a gente briga por um reco
nhecimento financeiro e também um cuidado com a saúde mental. Aqueles que não sabem, há

duas semanas atrás, nós tivemos, infelizmente, o falecimento de um policial militar exemplar,

com a ficha 100%, nunca respondeu sequer a um procedimento, mas ele teve aí a sua vida cei

fada por estresse, por depressão. E a Polícia Militar, o governo do Estado, ele só oferece um

cuidado psicológico só na cidade de Cuiabá. Ele não tem o direito de buscar esse cuidado no

município dele. Primeiro que ele não tem recurso financeiro para isso. Segundo que o que é

ofertado lá gratuitamente, a gente não sabe qual é a procedência, não sabe se quando você vai
lá buscar essa ajuda, as pessoas lá em cima vão julgar que você está querendo só um atestado.
E é por isso que muitos policiais tiram a própria vida. Porque eles têm medo de buscar uma

ajuda, pegar um atestado e falar, o cara está aí com um atestado de oitocentos e um, que é um

atestado de doido, para poder não trabalhar. Isso é comum na Polícia Militar. E todas as vezes

que eu estive em frente à Polícia Militar, que eu tive colegas que talaram pô, eu não estpu

meu carro e

1Àv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
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bem, eu não estou bem, eu falei, irmão, vai lá, busque uma ajuda. Cara, não se preocupe

0 que vão pensar. Cuide da sua saúde mental. Porque as pessoas Julgam, os próprios militares

julgam uns aos oulros porque o cara vai pegar um atestado para poder cuidar da sua mente.

Infelizmente, a gente precisa sim ter uma remuneração mais digna para que a gente possa cui

dar da nossa vida, da nossa família, dos nossos filhos. E assim ter o reconhecimento que me

rece. Porque qualquer um aqui que passar por uma situação de risco, quem vai salvar é a Polí

cia Militar. Quem você vai pensar é a Polícia Militar, é o Corpo de Bombeiros. Então a gente

precisa, e eu quero aqui convidar todos os vereadores para no próximo dia onze estarmos lá na
Assembléia Legislativa lutando pelos nossos policiais militares de todo o Estado. Seguindo,

Rapaz. Bom, nobres vereadores, é um assunto muito sério aqui agora que eu quero trazer para

todos. Eu estou com um Projeto de Lei ali do aumento dos Cargos no Poder Executivo. E eu,

oportunidade. Senhor Presidente, eu vou solicitar que seja incluído na pauta. E eu gostaria

que todos os vereadores voltassem a favor para que fosse incluído. Porque aqui nós estamos

falando da prestação do serviço público para o nosso cidadão. Eu sei que tem diversas situa

ções acontecendo dentro do Poder Executivo que podem sim ser melhoradas. E vai ser melho

rada. Eu acredito que vai ser melhorada. Mas essa criação desses cargos, ela é necessária. Nós

estamos falando dc sessenta cargos de Professores. Estamos falando de Médicos, de Dentistas.

Então a gente não pode, por uma situação que dá para ser corrigida, dá para ser melhorada,
deixar de votar e aprovar esse projeto para que a gente possa atender melhor os nossos cida
dãos. Então eu entendo que, quando a gente vota a favor, a gente não está pensando em qual

quer situação em relação à diferença entre o Executivo e o Legislativo. Estamos pensando
única e exclusivamente, no cidadão com primaverense. A parte da Vereadora Karla. Esse

projeto que o senhor fala, ele aumenta as vagas do Lotacionograma desses cargos? Retomou

a palavra o Vereador Sargento Telles. Isso, para a gente poder fazer o nosso processo sele
tivo e encaixar mais Médicos, mais Professores, mais Enfermeiros. Então eu peço o apoio de

todos para isso. Bom, cadê o nosso vereador Joélio? Está lá em cima. Tem aqui mais algum

tempo. Para que todos saibam, o vereador Joélio deixará essa Casa para assumir uma nova

função. A função de chefe de gabinete do Executivo. E eu quero aqui, vereador, desejar a vo

cê toda a sorte de bênçãos nessa nova função e saiba que este vereador aqui, que te acompa
nhou até este momento, sentirei muito a sua falta de estar ali ao meu lado. Que você, todas as

vezes que eu precisei, você esteve à disposição. E não seria justo a qualquer momento eu virar
as costas para você. Então, com certeza eu estarei junto com você para poder te apoiar nessa

A gente sabe que o que vem acontecendo em relação ao Executivo e o Legislativo

tem muita coisa para ser melhorada. Muita coisa que não pode se repetir. Vereador Eraldo.

Muita coisa não pode se repetir. Mas a gente tem que começar a trabalhar dentro desses pode

res daqui para frente. Não adianta eu ficar murmurando o que aconteceuno passado. Aconte
ceu? Vamos buscar a melhoria. Vamos buscar resolver o que está acontecendo de errado. Va

mos aparar as arestas. Mas a gente não pode usar disso. Vereador Vado, para poder bloquear o

nosso Executivo ou poder fazer com que esse distanciamento entre o Legislativo e o Executi

vo aumente cada \'ez mais. Então, peço aqui o apoio de cada vereador para que a gente apoie

0 nosso Vereador .loélio e também recepcionamos com boas-vindas o Vereador Anderson Sil- ^ ^
va, que fará parte dessa casa se esse projeto continuar aí da íorma como está sendo vista. En- OT

tão, eu quero aqui parabenizar a todos os vereadores que receberam essa nova notícia de for- W
ma positiva e pedir paciência a todos nós que a gente possamos construir juntos uma Primave-

muito melhor. No mais uma semana abençoada a cada um de vocês e voltarei no segundo^_^
expediente com as minhas indicações. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vere^ífôr j
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Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (1:41) O vereador deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Apenas cumpri
mentar a nossa Vice-Prefeita Iva Viana, se caso a Senhora queira, tem vaga aqui com a gente

na tribuna (Mesa Diretora) e no mais eu dispenso a palavra. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Marcondes Martignago. (1:41). O vereador deu bom dia a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a to

dos. Agradecer a Deus por mais uma semana que se inicia. Gostaria de cumprimentar a mesa

diretora em nome da Gislaine Yamashita, os colegas vereadores em nome do nosso novo che

fe de gabinete Joélio Morais e o público presente em nome do Diego, nosso amigo lá do Clu

be de Tiro Sentinela. Alguns colegas vereadores falaram sobre o Albergue e eu respeito muito

a opinião de todos vocês por isso que somos quinze vereadores se todos tivessem o mesmo

pensamento nem precisaria de quinze aqui. Mas o meu pensamento é um pouco diferente. Eu
acredito que o Albergue ele está situado num ponto muito longe e ele não consegue atender o

real motivo para que ele foi fundado que é para atender pessoas em situação de rua. Aquilo ali
não é um centro de reabilitação para drogados nem para alcoólatras é uma casa para atender

pessoas que estão em situação de rua. Então cabe a nossa secretária de ação social articular a

situação com o poder judiciário, com a promotoria com todos os responsáveis para que isso

seja acertado antes de ser trago para dentro do município. Então, aí sim ele vai começar a ter a

sua função que é ajudar as pessoas que estão em situação de rua. Não é uma clínica de reabili

tação. Esse é 0 meu posicionamento sobre o Albergue dentro da cidade. Alguns colegas fala

ram sobre Águas de Primavera. Tive várias demandas de de esgoto de água vazando em al

guns setores e venho aqui falar novamente o rápido a prontidão rápida que eles estão conser

tando assim que a gente passa essas demandas para você. Então você cidadão de primavera

que tem um problema de esgoto de água vazando, encaminhe para o seu vereador que você
tem mais acesso. Se você não tem acesso a nenhum vereador vai lá no direct do meu Insta-

gram, manda lá eu vou entrar em contato com você pessoalmente a gente vai conversar, vou

te mandar o meu número do WhatsApp a gente vai resolver isso aí o mais rápido possível. E

também fiz uma Indicação para águas de primavera sobre os cortes que eles estão fazendo na

massa asfállica e eles não estão entregando o material igual ao nosso que a gente temnossa

nas nossas vias. Então essa indicação é para que o Poder Executivo cobre mais a água de pri

mavera para que eles entreguem pelo menos igual estava ou melhor, não pior, não com eleva

ção, não deixá-la uma semana na terra então esse é um pedido que eu faço. A parte do Vere
ador Herbert. Vereador Marcondes, aproveitando a fala da vossa excelência, até acompanhei

uma dessas obras aqui na Avenida Paraná e eu pude ver agora que o trabalho da operação

após 0 corte do asfalto para a colocação de tubulação de canos, de água, de esgoto agora está

sendo feito de forma correta, uma compactação de primeira linha com asfalto quente, eu acho

que isso tem que ser estendido para todo o município, então eu já gostaria de pegar a vossa fa

la e dizer que já estou acompanhando inclusive na Avenida Paraná. Retomou a palavra o

Vereador Marcondes. Muito bom, isso a gente quer que trabalhe o certo, trabalhe o que a

dignidade da população seja mantida e acabar com essas ondulações que a gente tem por toda
a cidade onde eles cortam essa massa asfáltica. Falando em massa asfáltica, eu vou falar sobre

a Sinfra. A Sinfra continua trabalhando um tapa-buraco por toda a cidade ainda tem muita
coisa a ser feita nessa questão de tapa-buraco já começaram a fazer o recapeamento de algu

mas áreas que não tinham como fazer mais paliativos estão removendo essa massa asfáltica

fazendo um recapeamento novo, estão fazendo também a manutenção dos parques arrumando

os brinquedos, os equipamentos de ginástica, colocando areia nos parquinhos, a manutejiçSo

Ar
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das gramas dos campos e também fazendo a limpeza das praças, dos canteiros centrais e dos

terrenos que ainda tem muita coisa a ser feita, gostaria de falar dessa parte da limpeza, fazer

pedido a toda a população de Primavera por favor, gente denuncie quem está

jogando lixo nos canteiros centrais, nos terrenos sábado de manhã a equipe da Sinfra fez uma

limpeza na avenida BH, limpou a avenida inteira, me mandaram fotos vídeos, a população

agradecendo no domingo, já estava cheio de solá na avenida, no canteiro central, entulho, a

gente cobra a Sinfra todo dia, que a gente está aqui para cobrar, mas a gente também tem que

cobrar a população, porque a gente tem os ecopontos para isso é muito complicado, os caras

já estão com uma equipe reduzida e aí a população está jogando contra, alguns moradores es

tão jogando contra a administração, isso é complicado a gente quer manter a nossa cidade lim

pa a nossa cidade bonita e isso não é só questão de estética não, gente a gente tem muito pro
blema com dengue com chicungunha, e isso aí tem água parada, aí ás vezes você vai lá e joga

alguma coisa no canteiro central, seu próprio filho vai pegar uma dengue de uma água que vo
cê causou, então vamos prestar atenção nisso aí, não sabe onde tem um ecoponto entre em

contato com o vereador, liga na Sinfra, se iníorme não íaz mais isso não, vamos manter a

cidade organizada. Também fiz uma visita na UPA, duas visitas na UPA essa semana, no

sábado de manhã eu tive uma reclamação de uma pessoa que teve que fazer um pernoite lá de

acompanhamento e eu tive vendo a situação das cadeiras que essas pessoas dormem lá, esses

acompanhantes, são cadeiras de fio então eu já passei para o meu assessor, eu vou fazer uma

indicação aqui para a Secretaria de Saúde colocar cadeiras adequadas lá para essa pessoa que

foi lá acompanhar sua mulher, seu filho, seu ente querido que está doente, ter uma cadeira

com pelo menos um pouquinho de conforto para ela conseguir dormir ali, não é um lugar para

dormir, mas tem muita gente que não tem como deixar uma criança deixar uma senhora, como

é que você vai deixar o seu filho lá, não tem como, então você tem que ter pelo menos uma

cadeira reclinável com um pouquinho de dignidade para você dormir não numa cadeira de fio

que é 0 que tem lá hoje no mais é isso aí, eu volto no segundo expediente muito obrigado.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (1:48) A vereadora

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi-

geral. Bom dia novamente a todos, na presença do nosso Presidente Marco Aurélio,

cumprimento a nossa mesa em nome do nosso jurídico, cumprimento os nossos colaboradores
da casa e no Irmão Rogério, nossos nobres vereadores na platéia, agradeço a Dona Iva, a pre

sença de todos são sempre bem-vindos. Essa semana fiz indicação da Guarda MunicipalAr

mada para atuar junto a nossos militares e também a várias situações que acontecem, porque

infelizmente quem manda policiais para a nossa cidade é o Estado e eu acredito que o nosso

número de policiais na cidade é pouco para a nossa população, então com a guarnição Arma

da acho que ajudaria nossa coibição de crimes. Eu sugeri também o plantio de Ipês na entrada
da nossa cidade Primavera do Leste já diz tudo. Primavera cidade das flores, cidade acolhedo

ra se a gente tem na entrada da cidade aquele impacto com aquelas flores lindas com as árvo
res lindas, que é o nosso cerrado, ficaria muito linda a nossa entrada, eu já estou visualizando,

já vim várias cidades, caem aquelas flores aqui em Primavera também tem uma avenida, infe

lizmente as nossas flores não estão vindo mais elas estão morrendo, aquelas árvores muita

gente depreda, ela perde a vida. E a unificação de sistemas, de exames na nossa saúde pública

a gente percebe que cada postinho tem a sua fila individual, a gente pede ao nosso Prefeito,
dona Iva, que compre um sistema de que é um sistema que consiga colocar em uma ordem
única, uma fila única todos os exames, e dona h a que bom que você está aqui hoje eu quero

agradecer a senhora pela força que você está dando, ao seu Sérgio Machnic, pela causa anim^
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e fiz a indicação de criar agora esse mês de junho o mutirão da castração via protetoras, há

todos sabem que quem carrega a causa animal são as protetoras e para essa fila andar não

adianta a gente castrar, cem, cento e cinquenta animais, nós temos que fazer um mutirão para

agilizar para não ter mais a procriação hoje a prefeitura castra cento e setenta, cento e oitenta

animais por mês, esse ano castrou trezentos e quarenta, me parece no total, por aí, nessa fase,

só que nós precisamos castrar no mínimo trezentos mês, senão a gente não vence se castra

cento e cinquenta, nasce duzentos, então nós não vamos, vencer a prefeitura vai gastar
um mutirão para ser inibido, está

anos

cem,

muito mais mantendo esse projeto picado do que fazer
bom?. Hoje vai ser votado um Projeto de Lei que veio do Executivo que é o 1.698 que dá

mais amparo à causa animal, eu tenho certeza que vai ter votação favorável de todos eu só

vou ler um trecho para a população de casa entender esse projeto, no que ele vai sintetizar. Os

planos de trabalho componentes à política municipal, bem-estar animal serão elaborados pela

SAMA e a Secretaria Municipal de Saúde e terão como base os levantamentos de populações

animais, monitoramentos informações epidemiológicas e demais cadastros sanitários e ambi

entais públicos e municipais das entidades voluntárias da causa animal e dos conselhos muni

cipais atuantes em áreas aíms. Esse projeto ele vai equalizar numa lei só todas as demandas da
causa animal então para isso nós precisamos organizar, está tendo uma lei então nós vamos

equalizar e isso veio de encontro com os veterinários da prefeitura doutor Allan, doutor Rob-

, me parece eles criaram, sintetizaram essa lei e a gente vai colocar ela em prática. Cadê o
líder? Sargento Telles. Sargento, quando o senhor fala nos cargos e salários, nós temos

que nós vereadores, nós temos que ter justiça, nós precisamos avaliar, se nós criamos trinta e
dois cargos aqui na câmara municipal para câmara de vereadores, por que hoje nós não pode

mos colocar sento e oitenta cargos no município? Sendo que nosso município triplicou de ta
manho nós precisamos dessa demanda que seja aprovada, porque são escolas a maioria e saú

de. A parte do Vereador Irmão Rogério. Cede a parte vereadora? Parabéns, Maria, conto

com 0 seu apoio corretíssimo, esse posicionamento seu, tem meu apoio. Retomou a palavra

a Vereadora Maria do SuperCompras. Muito obrigado irmão Rogério. A parte do Verea

dor Sargento Telles. Rapidinho aqui agente de trânsito (2) vagas, assistente de farmácia (3)

vagas, assistente social (3) vagas, auxiliar educacional (20) vagas, bioquímico (2) vagas, ci

rurgião dentista (5) vagas, coveiro (1) vaga, cozinheira (8) vagas, enfermeiro padrão (11) va

gas, farmacêutico (4) vagas, fisioterapeuta que estamos com um déficit gigantesco (3) vagas,

fonoaudiólogo também, (3) vagas, médico 20horas (6) vagas, médico 40horas (10) vagas, pro

fessor (60) vagas, psicólogo que estamos com uma demanda muito grande (9) vagas, secretá

rio escolar (8) vagas, técnico de farmácia (20) vagas, técnico de higiene dental, (5) vagas e

controlador interno (1) vaga. A parte do Vereador Lraldo. Questão de ordem, seu presiden

te, 0 projeto nem entrou ainda na casa, como é que já estão discutindo o projeto? por favor. A

parte do Vereador Sargento Telles. Questão de ordem, vereador isso aqui não é discussão

do projeto, não é uma sessão da fala da vereadora. A parte do Vereador Marco Aurélio.

Me cede a parte aqui, vereadora, vamos deixar o projeto para o segundo momentosim. Reto

mou a palavra a Vereadora Maria do SuperCompras. Senhor Presidente. A parte Verea

dora Karla. Vereadora Maria a senhora me cede a parte? com certeza só para me falar, por

que vou falar do projeto, mas só a parte ali dela, porque ela falou de criação na verdade não se
está criando novos cargos estão ampliando a vaga dentro do lotacionogramade cargos de con

curso, obrigado. Retomou a palavra a Vereadora Maria do SuperCompras. Muito bem,

Karla, sempre me ajudando, porque eu ainda estou aprendendo, obrigado não mais, muito

obrigada a todos, uma boa semana, parabéns Joélio, sucesso eu sei que vai dar muito certo^

son

nosso
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novo vereador que virá para cá também será bem recebido, como o senhor será lá no municí

pio, tá bom. muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria-
Leandro Dalladrida Carvalho. (1:55) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos, hoje eu
subo na tribuna um pouquinho mais devagar mas eu quero cumprimentar a nossa Vice-Prefei-

ta que está aqui dona Iva, sempre participativa, sempre muito bem vinda, obrigada pela sua

presença, presença da Mari assessora dela, muito obrigada, quero cumprimentar aqui também

0 Rogério seja muito bem vindo nessa Casa, cumprimentar a todos aqueles que nos assistem

aqui, que estão exercitando seu papel de cidadão com tanta maestria e aqueles que nos assis

tem de maneira remota, quero cumprimentar o Bruno também, seja sempie muito bem vindo.

Hoje só para justificar eu caí na escada aqui, torci o pé, tive uma lesão no ligamento, por isso

que as coisas estão mais lentas e eu tive que cancelar as minhas agendas dessa última semana,

porque precisava de repouso total, mas ainda assim, nós estamos trabalhando num projeto

muito ousado e muito maravilhoso que está acontecendo aqui dentro da Câmara e eu quero

aqui fazendo uso da tribuna, agradecer o presidente Marco Aurélio, o diretor da Câmara Lean

dro, por fazerem a sessão do Espaço do Plenário para que as aulas da comunidade Ikigai ocor

ressem aqui, nós estamos recebendo cento e vinte adolescentes de treze a vinte e três anos

aqui na Câmara todas as noites, ensinando inteligência emocional, educação financeira, habi

lidades pessoais, como oratória, empreendedorismo, liderança noções do mercado de trabalho,
então tem sido um curso maravilhoso, promovido para esses jovens todos de escolas públicas,

grande problema aqui na nossa cidade que se

na

aqui do nosso município, porque nós temos um
chama, mão de obra qualificada nós temos a demanda mas nós não temos quem preenche a

demanda e a comunidade Ikigai surgiu ano passado antes de eu ser vereadora enquanto ainda

jovem porque essa é uma necessidade dos jovens da atualidade, que eles aprendam na prática

aquilo que não é ensinado nas escolas que eles saibam gerir suas emoções, que eles tenham

educação financeira e esse é um programa totalmente gratuito, que tem sido oferecido por
mim e tem como auxílio aqui a Câmara dos Vereadoresna tigura do Presidente que tem cedi

do 0 plenário, quero fazer um agradecimento aqui também para o Victor, Secretário de Obras

e para o Michel que estão ali na frente da secretaria tantas demandas que são passadas são co

lhidas, são respondidas, com muita maestria, com muita clareza, com muita celeridade, então

parabéns pelo trabalho todas as demandas que nós estamos passando tem sido atendidas que

ro. Com certeza. A parte do Vereador Eraldo. Só para contribuir com o seu discurso, queria

também dar os parabéns ao Victor, toda a equipe realmente é atenciosos, prestativos estão

procurando fazer o melhor então parabéns pela sua fala parabéns ao Victoi e toda a equipe.

Retomou a palavra a Vereadora Mariana. Obrigada vereador. Viu? Quando o pessoal tra

balha bonito, 0 Eraldo elogia, ele não só cobra não e apesar de estar com o pé machucado,

após a sessão eu estou indo para Brasília, vou passar a semana lá nós temos algumas deman

das para resolver levar projetos, para pedir destinação de emendas, conversar sobre outros

projetos que já estão em andamento então vai ser uma semana de muitas relações institucio

nais em Brasília e eu agradeço muito pelo apoio de todos, pelo carinho por terem vindo à ses-
gabinete continua sempre aberto, direct do Instagram, WhatsApp,

são, quero reiterar que o _

nós estamos de portas abertas para atender as solicitações da cidade e ainda em tempo quero

cumprimentar o nosso vereador Joélio que de certo modo hoje se despede da câmara e está

do para o Executivo espero que tenha um horário bem especial para atender os vereadores na

agenda do novo chefe de gabinete e desejo toda sorte Joélio, que Deus abençoe você nessa no

va caminhada, abençoe nosso Executivo que continue melhorando a cada dia muito obrig^

m-
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Deus abençoe nossa cidade tenha um ótimo dia. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Rafael Pereira de Abreu, (2:00) Vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia senhoras e senho

res um prazer estar aqui mais uma vez, quero agradecer primeiramente a Deus pela oportuni

dade de estar aqui com muita saúde, com muito vigor para fazer o trabalho necessário pela po

pulação, queria aqui cumprimentar hoje especialmente minha amiga Itamara que está aqui é

uma amiga, é uma irmã, é uma sócia uma pessoa que me acompanha há muitos anos, é um

prazer ter você aqui no parlamento hoje e também cumprimentar meus assessores Josi e Ge-

rardi que me acompanham na luta, na correria do dia a dia. Queria aqui cumprimentar a nossa

Vice-Prefeita Dona Iva, um prazer receber a senhora aqui junto com a equipe do executivo,

cumprimentar também aqui o policial Wesley, parabéns meu amigo pelo trabalho que o se

nhor presta o PROED, desde a sua criação eu vejo o quanto de jovens que tomaram o cami

nho certo, por conta da doutrina que é aplicada ali. Então hoje o senhor é pai dessas crianças

também, então parabéns que Deus abençoe você vai ser homenageado hoje aqui pelo Verea

dor Elerbert, mas aponta a certeza que essa homenagem parte de todos os vereadores aqui por

que é merecido pelo trabalho que o senhor faz. Inclusive destinei uma parte da emenda impo-

sitiva para o PROED, para ajudar na estrutura, porque eu sei o quanto que é importante, então

pessoal, quero aqui também agradecer a presença do meu amigo Christopher e o pai dele Hen

rique que está acjui hoje. E eu queria iniciar aqui o meu discurso hoje dizendo,que eu tive
minha mãe no final de semana, e eles me perguntaram filho

um

encontro com o meu pai e com a

como que está, o sonho da vereança que era meu, e agora você está podendo ter a oportunida

de e infelizmente eu tive que falar para o meu pai, não está fácil pai, ser a voz do povo, ser a

voz do povo primaverense não está sendo fácil, não está sendo fácil para mim, porque eu não

sou um cara de ver as coisas não acontecerem e ficar quieto então o meu whatsapp aqui está
cheio de mensagem e é cobrança, a fala do vereador Rafael aqui, é a fala de quem mais preci
sa não é a fala minha por ser bonito ou porque quer mídia não, quem está me mandando as

mensagens aqui sabe, ontem meu instagram teve mais de cento e vinte marcações no vídeo,

que foi no vídeo que eu fiz aqui das Bolsas de Golostomia, está aqui está aqui o Henrique que

representa um grupo de pessoas que precisa, Henrique, então assim eu sei que a cobrança vem

para você porque é você que me procurou e eu tiz a destinação da emenda, fiz a indicação pa-

que 0 município consiga atender essas famílias, não é coisa de luxo não, não é coisa de be

leza, a maioria ali é criança e idosos, então quem entra em contato comigo ou é o pai, igual o

Henrique está aqui com o filho ali, que precisa ou é um filho, que precisa para o pai, e aí você

vê a bolsa enchendo e o que você vai fazer, então gente, eu estou trazendo esse apelo aqui pa

ra dar uma resposta para as famílias Henrique! E graças a Deus hoje pela manhã o pessoal do

executivo entrou em contato comigo e me infonnou que está sendo encaminhado, está sendo

feito 0 processo e vai dar certo, a emenda impositiva do vereador vai chegar nas bolsas para

atender as famílias, então esse é o papel do vereador, é indicar onde precisa eu estou fazendo

muito isso acordo cedo, me dedico me empenho o máximo para honrar as pessoas que confi
am em mim e vai ter o resultado Henrique, vai ter o resultado, vamos tirar do papel isso daí

porque é algo que é necessário não é luxo, é necessário. Aproveitando aqui pessoal eu quero

falar de uma indicação porque eu acredito que praticamente todos os vereadores aqui já rece- ^
beram a reclamação da farmácia em relação a espera para pegar o remédio e aí um cidadão .
mandou um vídeo pessoal no sol ali. Então eu íiz uma indicação aqui que é para íazer a cober- W
tura ali na frente eu tenho certeza que quem conseguir ver esse vídeo tem um amigo ou tem

alguém que já sofreu no momento de pegar um remédio lá de alto custo, que tala, e ter que

ra
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car no sol o carajá está indo lá porque ele está doente. Vai ficar no sol. A parte do Vereador

Eraldo. Eu teria uma sugestão mais rápida e mais eficiente ali aquele prédio da farmácia ele

foi construído justamente para a farmácia municipal, o interessante seria tirar o núcleo de saú

de mental que está no fundo ampliar, a farmácia e toda a área lateral que é coberta, fosse des

tinado para o acolhimento dos pacientes resolvería o problema, dois problemas numa situação
só, entendeu? tirar o núcleo e ampliar a farmácia com acesso melhor para os pacientes. Reto

mou a palavra o Vereador Rafael. Perfeito Eraldo, obrigado pelas palavras, eu acho que é

isso que precisa a gente precisa conversar, porque o vereador ele tem um contato direto com o

povo, 0 povo traz a demanda eu sei Dona Maria, que o pessoal cobra a senhora também, então

gente não entrar em um diálogo para poder resolver os problemas que realmente está afe

tando a população, a gente não consegue caminhar, é um trabalho em conjunto é a Câmara

junto ao Executivo e Secretariado se não dá em conjunto não dá certo, não adianta então,

Eraldo é uma sugestão boa, vamos aguardar ver se o pessoal da Secretaria de Saúde nos pro
cura ou entre em contato com a presidência, para a gente poder falar disso, o Rafael não é um
cara chato mas é porque o povo está pedindo e eu aqui sou a voz deles, o vereador é a voz do

povo. Quero aqui dizer pessoal semana passada nós tivemos em Brasília, um evento grandioso
Marcha dos Prefeitos, mas os vereadores esti-

se a

onde os prefeitos do Estado estavam ali e era
veram também porque ali é o momento de encontrar as pessoas para trazer recursos paia a ci

dade e em um momento ali com o Senador Jaime Campos, ficou muito encaminhado para a

gente conseguir um trator para a agricultura familiar então vamos aguardar concretizar isso

daqui para poder trazer, informar como vai ser feito isso, mas foi muito importante estar em

Brasília vendo os deputados mostrando para eles que Primavera precisa, que é uma cidade

emergente uma cidade que ajuda o Estado a desenvolver então aqui foi muito importante, e

dizer que nós estamos aí com essa conquista do trator quase concluída mas eu gosto de vjr
aqui e falar que está certo na hora que eu ver o trator aqui se não tiver aqui eu não falo se não

tiver aqui eu não falo, porque tem experiência de ver aqui nas legislaturas passadas do verea
dor vir falar que eu mandei e busquei recursos, cadê o recurso? Não veio, então quando o tra

tor estiver aqui eu falo. Então também pessoal o vereador Telles falou aqui de uma causa

to importante que é a valorização da Polícia Militar e do Bombeiro Militar, o Telles falou com

propriedade porque é um policial militar eu estou falando aqui como um cidadão comum, que

consiga enxergar a importância da Polícia e do Bombeiro, quero parabenizar aqui o Bombeiro

que fez ontem uma demonstração do trabalho deles ali os caras são heróis, como que os nos

sos heróis não é valorizado? Perdemos aqui recentemente um amigo nosso perdemos aqui um

amigo que tirou a própria vida porque o serviço é estressante quando qualquer um dos senho

res aqui tiver um problema ou qualquer tipo de atendimento é para a Polícia que vocês ligam,

é para o Bombeiro é para eles que a gente liga, como com uma classe dessa a gente não

segue fazer união, fazer a força para valorizar eu sei que a Polícia e o Bombeiro é do âmbito
do Estado, mas esses heróis, esses profissionais eles atendem o nosso povo, levaram para o la

do da Polícia que atende o nosso eleitor e como que vai ficar? Nós não vamos unir? Nós te

mos que unir as câmaras do Estado do Mato Grosso inteiro a gente não pode deixar de lutai

no âmbito estadual e aqui na nossa cidade, talvez não dê certo, mas deixar de tentar a gente

não pode, a gente recebe o nosso salário para trabalhar, para desempenhar uma função desse
formato, então quero convidar todos, no dia 11 de junho a 19hrs na Assembléia Legislativa, o

igual 0 Telles falou, para poder dar uma força, nessa Audiência Pública, nós precisamos me

lhorar para essa classe, senão nós vamos continuar perdendo nossos heróis. Dona Mana, de
pois vai me dar dois minutos, se o Presidente permitir três, porque tem muita coisa paia falai.

mui-

con-
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Quero aqui pessoal, parabenizar aqui AproLeste pelos 31 anos, quero aqui parabenizartodos

feirantes que eu sei que é muito difícil para eles no dia a dia produzir ali a quantidade de

alimentos que eles trazem para a feira a feira ali é um ponto turístico, um ponto de encontro
das famílias, então aqui quero dar parabéns para todos que visitam a feira, e dar parabéns para
vocês feirantes, vocês fazem a diferença e tenho certeza que se esse trator vir através do Sena

dor, vai ajudar muito, então Deus abençoe o trabalho de vocês aí na feira e Deus abençoe a

Agricultura Familiar porque faz diferença para o nosso município. E aproveitando pessoal eu

iniciei aqui e falei do Henrique ali essa foi uma indicação que eu fiz das Bolsas de Colostomia
e mais uma vez eu peço que não só a emenda seja feita a aquisição dessas bolsas, porque o

Henrique está aqui e ele sabe tem um grupo lá e o pessoal está agoniado porque não tem en

tão, espero que a indicação também seja atendida para que mensalmente as pessoas tenham
acesso. E mais uma vez pessoal, quero falar aqui sobre o Projeto Fera Sem Fome, vai chegar

agora o meio do ano tenho praticamente certeza que não vai dar certo porque o prazo é curto

mas nós precisamos imediatamente, imediatamente iniciar os trabalhos desse projeto, Wesley

está aqui trabalha com as crianças, Wesley, tem certeza que você sabe das crianças que a prin

cipal refeição é na escola, é no projeto e o Feras Sem Fome é um custo muito baixo e o bene

fício é muito grande, alimentar nossas crianças, alimentar aqueles que não tem condição, igual
a maioria tem, e eu acho que só quem não passou por isso não vai saber, mas eu passei, lá no

Primavera III, eu cresci lá, estudei na escola Marechal Cândido Rondon e a maioria dos meus

amigos ia para a escola pensando no lanche, é até meio estranho dizer, mas é a nossa realida

de. Pessoal, muito obrigado e meu posicionamento para quem está aqui meu posicionamento é

de ajudar as pessoas obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogé

rio Henrique de Araújo. (2:12). O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Bom dia. Prima
do Leste. Primeiramente quero aqui agradecer a Deus por mais uma oportunidade mais

uma semana, até aqui o Senhor tem cuidado, tem nos abençoado,tem nos sustentado, essa se
mana foi uma semana produtiva, uma semana muito boa onde a gente esteve ali em Brasília,
visitando ali os nossos senadores, nossos deputados, onde também a gente estava representan

do aqui, a nossa Casa de Lei foi, muito produtiva, onde também a gente levou ali nossa indi

cação, para a deputada Coronel Fernanda em busca de um aparelho ali, para a nossa Secretaria
de Saúde onde eu estive ali visitando também aquela Secretaria de Saúde e disse a ela que

uma pasta que tem um bom conhecimento onde íui eleito pelo Conselho de Saúde por dois

mandatos e gostaria de ter essa parceria essa conexão com ela, onde poderia ajudar naquela

pasta, onde ela me indicou que poderia ser um aparelho para ultrassom, e ali a gente procurou

a deputada Coronel Fernanda, onde protocolamos tivemos êxito ali, que ela vai estar enviando

esse aparelho para a Primavera do Leste. Quero aqui também é cumprimentar em nome do

líder vereador Sargento Telles cumprimentar os colegas vereadores quero cumprimen

tar também em nome da Maria Garzella nossas companheiras vereadoras, em nome do nosso

presidente desta casa Leandro cumprimentar também os colaboradores desta Casa em nome

da nossa Vice-Prefeita também Iva Viana, cumprimentar todo o público presente, cumprimen

tar também a imprensa online ao Chico ao Jaime e também ao Tiago da imprensa. E quero di-

Primavera do Leste que esse vereador tem recebido várias demandas e nós estamos aqui

na tribuna é para trabalhar mesmo e cobrar, honrando nossos seiscentos e oitenta e três votos,

que nós fomos eleitos, para defender a nossa população é por isso que estou aqui nessa Casa

para colocar as minhas Indicações fiscalizar e cobrar, se o nosso Prefeito estiver aqui do lado

da nossa Câmara de Vereador nós somos independentes, mas se o Prefeito estiver trabalhan^
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corretamente certo tem todo o apoio do vereador irmão Rogério, se o Prefeito estiver traba

lhando, que não estiver sendo ao lado da população estarei também contra o prefeito. Quero

deixar aqui bem claro para os nossos colegas vereadores e parabenizar os colegas vereadores,
como disse na tribuna semana passada que recebi um colega meu empresário dizendo, que nós
estaríamos trabalhando bem, nós estamos trabalhando aqui com harmonia, isso é importante

colegas vereadores ainda temos alguns acertos que precisam de ser feitos, temos
para nos, os

que acertar com o nosso executivo, mas tem que ter mudança e as mudanças estão acontecen

do, dentro dos nossos secretários inclusive está vindo o nobre colega vereador Joélio sendo

substituído também para chefe de gabinete, quero aqui parabenizar também pela indicação do

prefeito, o nome do nosso vereador Joélio sejam bem-vindos companheiro, tenho certeza que

vai ser de grande valor ali, para aquele gabinete que você tenha esse conhecimento dos dois

lados, que vai ser uma conexão, que vai ser essa harmonia com a Câmara de Vereador e dese

jo sucesso para você ali e também desejar boas-vindas ao nosso companheiro Anderson Silva

que também \'ai fazer parte aqui juntamente com os colegas vereadores que nós somos quinze
vereadores. Quero também aqui falar um pouquinho das minhas indicações o tempo passa

muito rápido, mas tem muitas coisas aqui para falar, mas quero falar que a primeira indicação

minha é estabelecer um horário estendido no CÉU, o CÉU é bem conhecido ali como Oswal-

do Cruz para um atendimento de início estabelecer o horário de um odontológico, das 17hrs

às 20hrs que seria das cinco as oito da noite para funcionamentopara os funcionáriospúblicos
a iniciativa visar atender uma demanda recorrente dos servidores, que devido a carga horária

de trabalho durante seu expediente regular das 7hrs às 17hrs, enfrenta dificuldade para com-

resultados odontológicos. Continuemos aos cuidados com a Saúde Bucal e a pre-parecer aos

venção de agraves. Então leve essa reivindicação para nossa secretária ali, que já foi feito esse

atendimento ali no CÉU, no Oswaldo Cruz e foi tirado essa mesma indicação coloquei ali pa-

bairro São José do SF-4, para que também voltasse a atender nesse mesmo horário ali nora 0

período noturno para atender aquela população que trabalha, então espero que a secretária

nha atender a nossa indicação para atender a nossa população. Também nós temos aqui a se

gunda indicação que seja realizado um mutirão de cirurgias Ortopédicas, pacientes que en

frentam longas lilas e espera que comprometa sua qualidade de vida limitada e na mobilidade

de muitos casos impede o retorno às atividades Laboratoriais e Sociais. O atraso das realiza

ções dessas cirurgias contribui para o agravamento do quadro clínico aumentando o custo de
internações prolongadas, medicamentos, reabilitações além sobres recargas os serviços urgen

tes e emergências, constantemente o mutirão de cirurgias ortopédicas é uma emergência de
imediato necessáriaurgente, de ato impacto social que visa não apenas resoluções e demandas
na qual tem colocado ali e procurada a solução, e a secretária diz que não tem saldo. Então

por isso nós estamos aqui colocando essa demanda e pedindo, que realmente essa secretária
tenha esse entendimento e valoriza o cuidado, a humanização e eficiente no atendimento da

população, na qual também eu tenho aí, já várias demandas dessas cirurgias, que as pessoas

têm nos procurado e aí são cobrados, também o nosso secretário e elas alegam que não tem

saldo nessa ficha. Então eu gostaria que a secretária desse mais atenção e fizesse, dois minuti-

nhos por gentileza, e pudesse dar o resultado para essa população, tem várias coisas aqui,
rias demandas cpie nós precisamos de falar mas o tempo já foi, eu volto seguindo o expediente

para dar continuidade. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Uberdan Jii-
nior Moesch. (2:21) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, M
as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos, sejam todos muito bem-vin- y
dos a Casa de Lei quero aqui cumprimentar a Mesa Diretora em nome do Presidente da Me^-,

ve-

va-

2(»,Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



tilmrj llüiiii:i|iiil ili' 1'riiiian'rJ ilii IjsIo - 'IT

llubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Marco Aurélio cumprimentar também ao público presente ao Sidney, que está aí meu amigo

Toninho Pintor que está nos acompanhando quase toda segunda-feira aqui, né seu Toninho?

Sinta-se cumprimentado, também venho aqui cumprimentar ao Bruno Borracha, toda a equipe

que está aqui representando Primavera do Leste nas lutas nas competições o pessoal da PJ está

chegando também já, já, falo no segundo expediente, venho aqui cumprimentar os colabora
dores dessa Casa em nome do Paulo e dos demais assessores que estão aqui presentes, a toda

a imprensa que está nos acompanhando, Chico, Eduardo, Jaime, sintam-se todos cumprimen

tados e a todos que nos acompanham nas redes sociais e vêm contribuindo ao trabalho da nos

sa Câmara por Primavera do Leste. Quero aqui começando, parabenizar ao Sest Senat que fez

parceria com a Secretaria Municipal de Esportes, onde teve um campeonato muito importante

no Buritis, onde ali agregaram muitas crianças, jovens e vem somando cada vez mais em Pri

mavera do Leste, o Sesc Senat, além de contribuir com a sociedade dos transportes, vem con

tribuindo com todos os nossas associações, nossas secretarias, íomentando ainda mais a quali

dade de vida no município de Primavera do Leste. Ontem também participei do torneio da As

sociação Norte e Nordeste aonde também, conversei com o Sesc Senat para futuramente fazer

uma parceria com a Associação Norte e Nordeste, ontem íoi a terceira Copa União, que foi re

alizada na praça ali no Bairro Castelândia, Leonardo Werner aonde parabenizo aqui Bruno

Camilo, pela terceira, pelo Tricampeonato que ganharam ali no torneio da Copa União foi

muito bacana, muito comunicativo ali entre todos a equipe da Associação Norte e Nordeste
fazendo um festival muito importante,tiveram uma abertura cultural muito bacana, comidas,

vários tipos de comidas típicas, muito bacana para Primavera do Leste, está fomentando o es

porte também. Na categoria Kart Cross em Tapurah, esse final de semana o Roberto, Roberti-

nho Presidência da Associação de Kart Cross, conseguiu um excelente resultado em Tapurah,

onde trouxe a quarta colocação para Primavera do Leste e as demais medalhas, troféus de toda

a Associação de Kart Cross, aonde representam muito bem Primavera do Leste, aonde vão

uma equipe muito forte aqui de Primavera do Leste onde a gente tem que estar sempre dando

incentivo para eles para eles estarem promovendo o esporte de uma maneira mais harmoniosa

possível. Estive em Brasília também, nesse meio de semana, juntamente com o vereador Ir

mão Rogério, com os Assessores, tivemos uma agenda lá com o deputado íederal, Juarez Cos

ta, aonde protocolei um projeto de Ginásio de Esportes, para a área ali atrás da UPA um giná

sio muito importante para Primavera do Leste, onde a gente vê que Primavera do Leste tem
déficit muito grande de espaços esportivos, como ginásios principalmente, a gente está

bem defasado perto dos outros municípios, aonde temos que estar atrás desses recursos para
Primavera do l.este, onde protocolei com o deputado íederal e tive uma conversa muito boa

deputado, aonde ele está agendando e analisando para, futuramente, possa ser pago,

possa ter uma emenda do deputado para o próximo ano, não que sairá esse ano, mas conto

com 0 bom senso do deputado, com o aprecio do deputado, para que, íuturamente, saia uma

verba para Primavera do Leste, para que venha em si, em material que venha esses ginásios

esportivos, porciue está tudo pronto levei o projeto pronto, com estacionamento arquibancada,

alojamentos tudo, para as modalidades de quadra, basquete, voleibol, handball, íutsal, muito

importante. E protocolei também juntamente com o deputado, mais um projeto de um milhão

de reais que é para o emborrachamento dos nossos ginásios que estamos aqui, que é muito im

portante estamos muito defasados, nossos ginásios estão somente com tinta e vai desgastando,

todo ano tem que ter manutenção, a gente tem uma experiência muito grande nisso e, queren

do ou não, também ele prometeu, mas esse ano não irá, vai entrar na tabela de pagamento isso

, creio que se vir uma verba, não que seja um milhão, mas que venha ti^
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zentos mil para a gente conseguir pelo menos fazer um dos nossos ginásios, será muito impor

tante para a Primavera do Leste, estruturar ainda mais o esporte. E também dizer que estamos

aqui à disposição de Primavera do Leste, nosso gabinete está aberto, parabenizar toda a asso

ciação aqui da PJ em nome do Sensei Raí o Sensei Isaú, que foram muito bem colocados, es

tão participando de todos os campeonatos aí, estão à disposição de Primavera do Leste para

fazer parceria, para estar trabalhando conosco para somar com a sociedade, que é o principal

fazendo o bem é o que importa demais, volto no segundo expediente, ao Borracha, também

vou falar para o Borracha, parabéns por estar participando de todos os campeonatos falei com

0 Bruno já passe o relatório para nós, a gente vai estar trabalhando em prol de vocês, pelo ex

celente trabalho que vocês fazem, pelo espaço que você tem, prometi que ia lá visitar, vou lá
visitar. Borracha conte com a gente, a gente está com o gabinete aberto, tem o número, o Bru
no tem o meu número, eu tenho o quimono e assim, conte com a gente, volto no segundo ex

pediente se necessário fiquem todos com Deus tenha uma boa semana, muito obrigado. Agra

deceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da

Mesa. A palavra do Presidente Marco Aurélio. Peço suspensão da sessão por 10 minutos

para todos os vereadores reunirmos comigo na sala da presidência. Apos o termino dos 10 mi
nutos 0 Presidente retomou os trabalhos da Mesa e deu procedimento à Ordem do Dia. Mo

ção de Aplausos nL 003 de 2025 de autoria do vereador Herbert Vianna. Assunto: Moção de

Aplausos ao Cabo PM Wesley Ismailon. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça

e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n”. 005 de
2025 de autoria do vereador Herbert Vianna. Assunto: Moção de Aplausos ao senhor Sidney

Lemes da Silva. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.710 de 2025 autoria da vereadora Gislaine

Yamashita. Assunto: Dispõe sobre as diretrizes para a política municipal de estímulo, incenti-

promoção da mulher empreendedora no município de Primavera do Leste e dá outras

providências. 0 Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação e Defesa da

Mulher para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.711
de 2025 de autoria do vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Dispõe so

bre a Declaração de Utilidade Pública Clube do carro Antigo de Primavera do Leste/MT. O
Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, Educação, Cultura Saúde e

Assistência Social, para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária
n“. 1.679 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Altera a Lei Municipal n°

1.799 de 05 dc junho de 2019. O projeto teve redação fmal a sua tramitação. O Presidente co

locou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra o Vereador Sar

gento Telles. Esse é aquele projeto em relação a assunção de cargo público para quem pratica
violência contra idosos, incluindo na lei, tá só isso. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra
0 Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pe

los senhores \creadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n". 1.696 de 2025 de autoria

dos vereadores Sargento Telles, Marcondes Martignago. Assunto: Reconhece as cavalgadas

manifestação da cultura popular e patrimônio cultural imaterial de Primavera do Leste-

MT, regulamenta sua realização e dá outras providências. O projeto teve parecer das comis

sões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores verea

dores presentes. A palavra o Vereador Sargento Telles. Senhoras e senhores, esse projeto

de iniciativa minha e do vereador Marcondes Martignago tem o objetivo, não só de regula

mentar as caMilgadas no nosso município, mas também traz, como que

cuidados com esses animais, como que eles vão ser tratados, como que vai acontecer o trajeto

dessa cavalgadti e como que o poder público vai se posicionar em relação a isso então aqui^

Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

VO e

como

nós vamos fazer os

2



làimni llmiiiipal ili' l'riiiia\i'iii ilu ■ fl’
lluhriral-LS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

vereador ausente, por questão de saúde da esposa, o vereador
quero fazer menção ao nosso
Crocodilo, que iniciou todo esse projeto e a gente tem aqui complementando, trazendo mais

regularidade para que esse projeto seja para que essa cavalgada seja efetiva e de forma mais

humanitária, vamos dizer assim, com os animais. A palavra o Vereador Rafael Abreu. Que

ro aqui parabenizar os vereadores Crocodilo inicialmente lá com o projeto e agora o vereador

Marcondes e o Telles por regulamentar, é importante isso daí, eu sou uma pessoa que partici

po da cavalgada, meu pai é uma das pessoas participantes e é importante a gente fazer essas

demandas na legalidade e fazendo da melhor forma possível, a gente falou lá no início do ou

tro projeto, que primavera pode ser referência nas cavalgadas, então é importante que esse

parlamento aqui participe nesse momento para poder fazer que seja da torma correta e da me

lhor forma possível, então parabéns a todos os vereadores, parabéns por essa casa aqui pela

aprovação dos projetos. A palavra o Vereador Herbert Viana. Presidente, quero aproveitar

e parabenizar o vereador Sérgio Crocodilo, o vereador Telles e o vereador Marcondes, conte

conosco, estamos juntos nesse projeto aí. O Presidente colocou em segunda discussão dos se

nhores vereadores presentes. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em

processo de Notação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes. Projeto de Lei Ordinária nT 1.697 de 2025 de autoria dos vereadores Marcondes

Martignago, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Sargento Telles. Assunto: Dispõe so

bre a declaração de Utilidade Pública do "Clube de Tiro Sentinela" de Primavera do Leste,

Estado de Mato Grosso. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Pre

sidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra o Vere

ador Mareondes Martignago. Bom dia a todos. Só lembrando aos caros colegas vereadores

que 0 Sentinela Clube de Tiro, ele é um é um clube de tiro particular, só que ele faz várias

ações sociais, como doações de plantas, doações de mudas de árvores. Tem uma situação tam

bém com a Força Policial, que ele cede um espaço para treinamento para a Polícia e também

todo 0 evento que tem lá são arrecadadas cestas básicas, até fizeram um evento agora esses di

as, foi arrecadado, se não me engano, trinta cestas básicas. É uma coisa bem legal e é um pes

soal que ajuda toda a população, então conto com o apoio de todos vocês. A palavra o Vere

ador Sargento Telles. Eu acredito que a utilidade pública do Clube Sentinela já se daria ape

nas com 0 caráter de treinamento oferecido para os policiais militares, porque é neste momen

to que 0 policial militar em momento de crise, ele precisa estar bem treinado para poder fazer
a ação correta. E ali dentro daquele espaço, os policiais fazem diversos treinamentos em situa

ção de estresse para poder atuar à frente à nossa sociedade. E, além do mais, ainda essa ques

tão social, todos os eventos eles cobram uma cesta básica, um alimento para poder fornecer

para a sociedade. Então, parabéns, vereador Marcondes Martignago pela iniciaüva e

juntos. A palavra o Vereador Eraldo Fortes. Vereadores, a concessão de utilidade pública,

ela exige que lenha uma contraprestação de algum serviço para a sociedade. Então, verifica

das as exigências formais, a legalidade, parabenizo os dois vereadores pela iniciativa e nós te

mos que dar, sim, o título de utilidade pública para entidades que contribuem, de alguma íor-

ma, com a sociedade. Então, parabéns, conto com o meu apoio. A palavra o Vereador Joé-

lio. Da mesma forma, eu quero parabenizar Marcondes e demais coautores por esse projeto.

Eu sou membro também do Sentinela, ainda aprendiz, mas eu entendo que eu acompanho o ^
trabalho social dessa entidade e eu realmente preencho todos os requisitos necessários para ter

esse título. Então, rogo aos demais vereadores também que aprovem esse projeto. A palavra

0 Vereador Lberdan. Quero que parabenizar a vocês, vereadores, Marcondes, Sargento Tel- \
les. Marco Aurélio, parabenizar ao Diego, que seja um excelente trabalho realizado já ha tem-

estamos
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po, em Primavera do Leste. Isso que é importante. E parabéns pela iniciativa. Muito obrigado.
O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra o

Vereador Rafael Abreu. Eu quero aqui deixar a minha fala em relação tanto a esse projeto,

que vai ser votado agora, quanto de outras associações que têm também, é importante ressal

tar que 0 título de utilidade pública, possibilita a possibilidade dessas associações receberem
as nossas emendas parlamentares que a gente faz aqui. Então, é importante, sim, a verificação

entidade realmente tem essa contrapartida para a população primaverense, porque futura

mente essas aprovações nossas aqui vão refletir em uma destinação de emenda impositiva. E

eu vejo que a emenda impositiva é importante para quando o poder público não consegue che

gar diretamente aqui e essas associações conseguem atender a população. Nós temos aqui a

APAE, nós temos a PEC, nós temos o Mãe Cidinha. Então, assim, são projetos e associações

que realmente trazem benefícios para a população. Então, é importante nós termos, sim, essa

responsabilidade de estudar, avaliar, para aprovar os títulos de utilidade pública. Tenho certe

za que 0 nosso corpo jurídico em nome dos dois vereadores que trouxeram o projeto aqui fize

ra isso, que está compatível e é uma entidade séria que dá retorno para a população. E até pe

ço, tanto para o Sentinela quanto para as outras entidades, para que divulguem mais isso daí,

porque tenho certeza que, em alguns momentos, vai conseguir ajudar uma parte da população

que, às vezes, nem sabe. Às vezes, nem sabe que essa entidade está ajudando o povo. Então,

peço 0 pedido do vereador aqui que não só a Sentinela, mas que as outras entidades também

façam a divulgação do trabalho da contrapartida. Muito obrigado. Ninguém mais tendo feito o

uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADOpor

unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n". 1.698 de

2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a instituição

da política municipal de bem-estar e tutela responsável de animais domésticos do município

de Primavera do Leste-MT e dá outras providências. O Presidente colocou em primeira dis

cussão dos senhores vereadores presentes. A palavra da vereadora Maria. Apresentou

Emendas Modilkativas n°. 001 a n°. 014. O Presidente recebeu as Emendas Modificativas n°.

001 de 2025 ao PI n°. 1.698 de 2025 de autoria de Maria do SuperCompras e solicitou a pri

meira secretária para que fizesse a leitura da matéria. Emenda Modificativa nL 001 ao Pro

jeto de Lei n“. 1.698 de 2025 de autoria de Maria do SuperCompras. Assunto: Altera a reda

ção do artigo 2°, caput, do Projeto de Lei n“ 1.698/2025. A palavra do vereador Sargento

Telles. Enfim, chegamos à destinação a resolver essa situação e iniciar uma resolução da situ

ação dos animais em nosso município. Eu quero aqui parabenizar a luta incansável da verea
dora Maria Garzella nesta causa animal. Eu venho sempre participando e tenho bastantes soli

citações nesse sentido e não há como regularizar nada sem uma lei. Então, parabéns vereadora

Maria Garzella por estar encabeçando essa causa e pode contar com o apoio do Sargento lel-

les. A palavra do vereador Herbert. Presidente, volto para parabenizar a vereadora Maria
Garzella e dizer para ela que nós estamos juntos nesse projeto que é a causa animal. Então, a

gente vai caminhar junto com ela também. Ninguém mais tendo se manifestado o Presidente

encaminhou para a parecer jurídico e da Comissão de Justiça e Redação a Emenda Modificati-

va, para que de o seu parecer no prazo regimental. Emenda Modificativa n”. 002 ao Projeto

de Lei n“. 1.698 de 2025 de autoria de Maria do SuperCompras. Assunto: Altera a redação

1.698/2025. Emenda Modificativa n“. 003 ao Proje-

se a

do artigo 3°, caput, do Projeto de Lei iV
to de Lei n". 1.698 de 2025 de autoria de Maria do SuperCompras. Assunto: Altera a redação
do artigo 4°, inciso II, do Projeto de Lei iT 1.698/2025. Emenda Modificativa n". 004 ao

Projeto de Lei n“. 1.698 de 2025 de autoria de Maria do SuperCompras. Assunto: Altera a
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redação do artigo 4°, inciso IV, do Projeto de Lei n° 1.698/2025. Emenda Modificativa n“.

005 ao Projeto de Lei n°. 1.698 de 2025 de autoria de Maria do SuperCompras. Assunto:

Altera a redação do artigo 5°, §1°, do Projeto de Lei n“ 1.698/2025. Emenda Modificativa n“.

006 ao Projeto de Lei n". 1.698 de 2025 de autoria de Maria do SuperCompras. Assunto:

Altera a redação do artigo T, §1°, do Projeto de Lei n° 1.698/2025. Emenda Modificativa n“.

007 ao Projeto de Lei n". 1.698 de 2025 de autoria de Maria do SuperCompras. Assunto:

Altera a redação do artigo 8°, do Projeto de Lei n° 1.698/2025. Emenda Modificativa n“. 008

ao Projeto de Lei nL 1.698 de 2025 de autoria de Maria do SuperCompras. Assunto: Altera

a redação do artigo 9°, caput, do Projeto de Lei n° 1.698/2025. Emenda Aditiva n”. 001 ao

Projeto de Lei n". 1.698 de 2025 de autoria de Maria do SuperCompras. Assunto: Acrescen-

inciso 11. do artigo 8°, do Projeto de Lei n° 1.698/2025. Emenda Aditiva n“. 002 ao Pro

jeto de Lei n“. 1.698 de 2025 de autoria de Maria do SuperCompras. Assunto: Acrescenta o

inciso II, do artigo 8°, do Projeto de Lei n*^ 1.698/2025. Emenda Aditiva n". 003 ao Projeto

de Lei n“. 1.698 de 2025 de autoria de Maria do SuperCompras. Assunto: Acrescenta o inci

so III, do artigo 8°, do Projeto de Lei n° 1.698/2025. Emenda Aditiva n“. 004 ao Projeto de

Lei n“. L698^de 2025 de autoria de Maria do SuperCompras. Assunto: Acrescenta o § 6°, do

artigo 11, do Projeto de Lei n“ 1.698/2025. Emenda Aditiva nL 005 ao Projeto de Lei n".

1.698 de 2025 de autoria de Maria do SuperCompras. Assunto: Acrescenta o §7°, do artigo

11, do Projeto de Lei n° 1.698/2025. O Presidente encaminhou o Projeto Legislativo para pa

recer jurídico da Comissão de Justiça e Redação, para que de seu parecer no prazo regimental.
Nada mais ha\ endo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expe^

cliente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que íizesse a chamada dos

senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Ve
reador Valdecir Alventino da Silva. (3:01). Seu presidente, eu venho aqui no segundo expe

diente para falar do nosso vereador Joélio pela nova conquista, né, ser o líder do prefeito, né,
realmente Joélio. É um trabalho bem puxado, é um trabalho que vai ter, que estar ligado em

todas as demandas do município, principalmente da Câmara dos Vereadores, são os quatorze

vereadores e realmente eu espero que o senhor, pela sabedoria, pela capacidade, o senhor
conduzir essa secretaria muito bem, porque aqui realmente o vereador vai levar as demandas

para o senhor e todas as indicações vão cair na mão do senhor. Eu creio que o senhor vai sa

ber distribuir e cobrar cada demanda da indicação, cada secretária que são lesponsáveis para

aquela indicação. Parabéns, que Deus abençoe essa nova jornada e vai dar tudo certo. E tam

bém eu quero parabenizar também os Sargento Telles, os vereadores, pela palavra da Policia

Militar, realmente é isso mesmo, tem que tem que cuidar mesmo, porque o dia a dia, a rotina,

isso acaba com cada um, principalmente o militar, que é 24horas, dia e noite, isso aí é muito

bom mesmo. E sobre os projetos, senhor Presidente, o projeto tem que chegar nessa Casa, um

projeto que tem que ter mais diálogo, tanto com Jurídicos da Casa e Jurídicos Executivos, tem

que discutir realmente para não ficar aquela igual aconteceu agora, 20minutos atrás, fica todo

mundo sabendo o que tem que fazer. Então, senhor presidente, aí eu espero que os projetos

cheguem e discutam, está bom? Essas são as minhas palavras, muito obrigado e que Deus

abençoe a todos vocês. Usou a palavra o Vereador Eraido Gonçalves Fortes. (3:04). Volto

a essa tribuna para parabenizar a PJ, Associação Primaverense de Judô, pela particjpação em
Assuncion no Paraguai, representando o Judô Primaverense e Mato-grossense, não é Uber-

dan? E parabéns pela luta de vocês, pelas conquistas que vocês estão alcançando e levando o
nome da nossa cidade, principalmente valorizando os nossos atletas. Obrigado pela participa

ção, pela visita, depois nós vamos fazer um momento aqui para registrar a presença de você^
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E Raí, conta comigo, conta com o Uberdan, conta com todos os vereadores aí, nós estamos

em busca de uma área para vocês construírem a sede própria de vocês. Com certeza terão

apoio de todo o parlamento aqui de Primavera, está bom? E Rafa, Rafael, parabéns pela sua

luta, pelas Bolsas de Colostomia para os pacientes. Apesar, vereador, que isso aí são supri
mentos básicos que tem que ter sempre a disposição da Secretaria de Saúde. Então, o seu es

forço é válido, a sua luta é válida, para que haja continuidade desse atendimento sempr-e. Que

não dependa de emenda impositiva de vereadores, mas que a Secretaria tenha disposição para

fornecer aos pacientes. Referente ao Teto MAC, a vereadora Karla lembrou muito bem que

foi uma luta incansável dos técnicos da Secretaria para que o nosso Teto MAC fosse imple
mentado junto ao Ministério da Saúde. Então, parabéns às nossas técnicas, Jânia, Terezinha,

Eliana e toda a equipe da Secretaria de Saúde que tem uma das melhores equipes técnicas do

estado de Mato Grosso. Então, parabéns Primavera, parabéns à nossa saúde que avança, com

projetos importantes que, felizmente, foram plantados lá atrás. Vamos dar sequência ao traba

lho, vamos valorizar e continuar avançando. Parabenizar ao SESC Senat pelo brilhante evento

a qual divulgou e valorizou a cultura gaúcha. Eu tenho certeza de que novos projetos virão aí.

Fiz uma indicação hoje, vereadores, pedindo que seja criado um evento para a cultura Nordes

tina. Primavera, hoje, não é mais um reduto somente de sulistas. Nós temos aqui pessoas de

todos os lugares do país que compõem essa grande população de Primavera do Leste. E a mão

de obra, hoje, a grande massa da população trabalhadora em Primavera do Leste, concentra-se

nos migrantes nordestinos, de todo o nosso nordeste brasileiro. Então, nós precisamos também

valorizar essa cultura e criar um dia especial para a valorização e a divulgação da cultura Nor

destina. Um abraço a todos, contêm sempre comigo. Está aí a exposição para ouvi-los e aten

der as demandas da nossa população. O Presidente retomou a palavra para prosseguir com a

Ordem do dia. Salientou em tempo solicito o retorno para ordem do dia Emenda Impositiva

do Projeto de Lei n°. 1.698, salientou a leitura de uma emenda e na verdade são quatorze

emendas. Solicitou a primeira secretaria vereadora Maria Garzela que fizeste a leitura das

mesmas. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (3:13). Volto ao segundo

expediente para dizer ao meu colega Joélio que você desenvolva um excelente trabalho como

chefe de gabinete. Tenho certeza de que se a escolha foi feita pelo nosso Prefeito, foi feita por

você, é sinal que ele confia em você, confia na sua competência e que você possa, então, co

mo você fez aqui na Câmara, desenvolvendo um papel íundamental que você leve também ao

chefe de gabinete nessa função que é tão importante que possa estar unidos entre o executivo

e 0 legislativo. Conte comigo e vamos fazer o melhor pelo nosso município. Então, que você

seja bem-vindo lá no executivo e obrigada por todo o trabalho que você prestou a essa Casa.

Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (3:14). Presidente, vou voltar aqui no segun

do expediente para agradecer a presença do nosso secretário de esporte Márcio Lélis, grande

amigo, grande guerreiro. Parabéns pelo trabalho, e quero parabenizar também o Sensei Raí
com toda a equipe do judô de primavera, sempre buscando títulos, não só aqui no Brasil, re

presenta bem demais o nosso município. Conte com a gente, viu, Sensei Raí? Estamos juntos
nessa luta aí, juntamente com o nosso secretário Márcio Lélis, que é o nosso secretário^ de es
porte. Quero iembrar que amanhã, 8 horas amanhã, já convidar os vereadores que esterão aqui

presentes e aqueles que vão viajar, infelizmente, não vão participar, mas quero convidar todos
os vereadores presentes para a nossa reunião amanhã, às 8horas da manhã, no Plenarinho, ^
com todos os vendedores ambulantes de Primavera do Leste. O vereador Eraldo estará presen

te também. Acredito que o vereador Crocodilo, a gente está em oração pela esposa dele e

amanhã a gente tem essa reunião muito importante com os ambulantes do município, para que
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a gente possa estar levando essa demanda e essa solução nosso futuro secretário, chefe de ga

binete, meu amigo Joélio, para que o Prefeito possa nos ajudar com relação aos ambulantes do

município. Então amanhã nós teremos essa reunião às OShoras da manhã. Gostaria de agrade

cer aqui também a presença do capitão Rezende, nosso grande amigo Rezende, obiigado pela

presença, presta um trabalho de excelência no município e Já deixar aqui, presidente, falar que

nas próximas indicações, vou indicar o capitão Rezende ao Título de Cidadão no Honorário

de Primavera do Leste. Viu, Rezende? Parabéns para você que presta um trabalho maravilho

so. Além disso, quero mais uma vez lembrar da nossa moção de aplausos ao meu grande ami

go Sidney Lemes, que vai receber essa moção de aplausos dessa Casa de Leis, que ele faz um

trabalho magnífico em Primavera, principalmente na Igreja Católica. E não poderia deixar de
falar desse amigo de coração, soldado Wesley, que está ali à frente do PROERD, que tem um

trabalho fantástico, né, vereador Rafmha? Quantas crianças já não estiveram ali no projeto do
PROERD. Até antes mesmo do soldado Wesley, a gente tinha lá o nosso grande amigo Go

mes, né, puxando o projeto do PROERD e nós estamos juntos. Então, meu amigo Wesley,

uma Moção de Aplausos para você também, seu trabalho é sensacional. Parabéns e conte

sempre com essa casa, hein? A gente vai buscar algumas emendas aí também para que a gente

possa te ajudar. A gente sabe que é necessário hoje um transporte para que você faça o traba

lho, né, do PROERD. Quero aproveitar o vereador Rafmha e já convidar ele para que a gente

possa em bre\ c lá em Cuiabá, Brasília, conseguir uma emenda para o PROERD de Primavera.

No mais, desejar a todos uma ótima semana, que Deus abençoe cada um de vocês. Quero

agradecer a presença do vereador Lelis, lá de Poxoréu. Vereador, seja bem-vindo essa casa é

também, lá? Obrigado pela presença, vereador Lelis. Grande Cristian, nosso parceiro do

Patins, também hoje aqui marcando presença, obrigado. Camila, obrigado pela sua presença

hoje aqui. Seja sempre bem-vinda. No mais, uma ótima semana e vamos trabalhar, que o povo

precisa de serx iço. Vamos la. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes. (3:18).

Volto esse segundo expediente, primeiramente para agradecer ao movimento MBC, Movi-

Brasil Conservador e de Primavera do Leste, na pessoa do presidente Antônio, que as-

responsabilidade, que é uma militância, não de rua, mas uma militância intelectu

al, de estudo, de articulação mais interna. Não temos muita finalidade de articulação externa,

de militância de rua, como os demais grupos de patriota, mas o MBC tem um caráter de estu

dos para melhor entender a dinâmica política. Então, Antônio, faço menção às suas palavras,

passo menção ao teu nome, porque está à frente dessa responsabilidade tão grande de estar de
senvolvendo esse braço importante da direita em Primavera do Leste. Também eu quero fazer

menção, senhores, da Carolina Donin, que ela assumiu essa responsabilidade de ser chefe de

gabinete. Inclusive, as minhas idas ao gabinete dela foram também um pouco ardis, exigindo

os espaços necessários que cada vereador exip. E eu vi ali o começo dela trabalhando, preo

cupada, no começo um pouco sem experiência, más eu vi a rapidez dela de entender, rápida,

dinâmica. E \ i que ela precisava de um amparo. No começo, eu enxerguei com um olhar, mas

depois eu vi que ela precisava de um abraço amigo e procurei, com todos os esforços, aconse

lhá-la em vários aspectos no atendimento. E tenho certeza de que a Carolina, ela vai ser uma

perca no Executivo, vai ser uma falta muito grande dentro do Executivo Municipal. Vai cui

dar de assuntos particulares. E agora a gente vai, eu não sei como é que vai ser, porque ainda

é tudo novo, Presidente. Ainda não sei como é que vai ser o processo de transição com ela.
Não foi tratada essas questões também. Mas eu tenho certeza de que vai ocorrer da melhor

forma possível. É bem provável que essa semana eu irei protocolar a mesa, informando a me

sa o pedido de licença para atuar nessa missão. Eu tenho certeza de que é uma tarefa difi^
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mas eu tenho muita fé em Deus, que eu vou conseguir vencer todas as lutas que é necessária.

Foi 0 barulhinho do sineto? Então eu desejo também boa sorte à Carolina, que ela possa cui

dar da sua vida. E com certeza eu irei incomodar muitos dias ainda para aprender aquilo que

ela assimilou. E o Anderson Silva, que é o meu suplente, meu amigo. Estivemos na batalha da

campanha. Anderson teve trinta e noventa e três votos. Então ele é um representante do povo

aqui no Parlamento Municipal. Tenho certeza de que o Anderson vai fazer um trabalho muito

bonito, vai compor um braço que vai vir aí para ajudar o arco de aliança para a governabilida

de do Prefeito Sérgio Machnic. Precisamos de aprovar os projetos. Primavera precisa avançar,

a responsabilidade é grande, a nossa missão é muito grande, e há muito espaço para ocupar.

Uma pessoa me diz uma vez assim, que “a política é a arte de ocupar espaços”. E a gente te-

tem. Então temos que estar atentos nessa leitura. Agradeço a

mos que ocupar os espaços que
todos. Bom dia. Ela tem mais vinte minutos. Então o Anderson, só para concluir, vinte segun

dos. O Anderson vai ajudar vocês aqui, vai estar junto com a gente, e Deus quiser, a Câmara
vai dar a continuidade e eu vou estar sempre presente com vocês. Pode contar comigo. Usou a

palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (3:23). Retorno aqui no segundo ex

pediente. Vereador Lelis, seja bem-vindo aqui nessa Casa de Lei. Camila, Cristiano, que con

serta nossas máquinas de lavar, seja sempre bem-vindo aqui. Quero aqui aproveitar o segundo

expediente e lazer um eonvite a todos. Lá na escola Massapé, dia 28, as OShoras, vai ter a re

vitalização da escola. Uma luta nossa para que essa escola fosse municipalizada. E nós conse

guimos ISSO ai. Eu quero agradecer a todos da gestão passada que estiveram comigo, que

apoiaram, que estavam aqui nessa Casa de Lei, ao nosso ex-preíeito Leonardo Vice Ademir e

à ex-secretária de Educação Adriana, que esteve junto conosco lá, com o Alan Porto, onde nós

levamos essa demanda da colônia russa e conseguimos municipalizar ali a escola e amanhã

ser entregue a revitalização, amanhã não, desculpa, quarta-íeira, a partir das oito da ma
nhã, a revitalização da escola que agora é municipal. Também lembrando que dia 29, a partir

das’l7horas, no Lago Municipal, o Conselho Tutelar fará um evento em relação ao Maio La

ranja, deixando bem claro o aumento de 21% dentro do estado de Mato Grosso, de crescimen

to de estupro de vulneráveis crianças e adolescentes. Então o Maio Laranja vem reforçar o

combate ao abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes, tendo em vista que dentro

do estado o Primavera está na quinta posição em relação ao abuso de crianças e adolescentes,

é um tema que nós precisamos falar, porque eles são o nosso íuturo. Eu quero aqui agradecer

a toda a pasta da assistência social pelos trabalhos que desenvolveram nesse mês de maio, e
ao Conselho Tutelar que dia 29, estará no Largo, a partir das 17horas, eu convido toda a popu

lação a estar presente, porque nós precisamos sim levantar essa bandeira e combater o abuso e

exploração sexual das crianças e adolescentes aqui no nosso município, nosso estado e tam

bém no nosso país. Muito obrigada e que Deus abençoe a nossa semana. Usou a palavra o

Vereador Lucas Telles dos Passos. (3:25). Senhor Presidente, volto aqui no segundo expe

diente para falar aqui de uma ação que tivemos ai com o vereador Marco Contes Martignago,

agradecer a presença do nosso vereador Lelis aqui, que é um dos poucos, querendo ou não, é

um dos poucos dos vereadores que estão realmente empenhados na situação do Vale Verde. A

gente sabe que o município de Poxoréu tem diversos distritos e não dá para todo mundo abra

çar a causa do Vale Verde, mas quem abraçou o vereador Lelis e outros, mais três vereadores, ^
vem fazendo um trabalho bacana e aqui estamos incansáveis, eu, o vereador Marcondes, o ve-

reador Herberl Viana, estamos aí pegados, todo mundo, Rafael Abreu, todo mundo empenha- ^
do para poder trazer uma melhora na qualidade de vida de todos aqueles que moram no Novo ^
Poxoréo, Vale Verde e região. Quero que agora, vereador Herbert Viana, pedir a Vossa Exce-

me

vai
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lência, que eu não vou estar aqui, vou te pedir um favor, que o senhor vá até o Executivo e so

licite uma no\’a reunião em relação aos ambulantes, que está todo mundo cobrando, já tem a
lei, amanhã às OShoras será a reunião aqui. Então a gente tem que ir lá para poder travar a
questão das multas para eles e a gente consiga trazer efetivamente algo que vá beneficiá-los e
trazer uma orientação melhor. E também quero propor aqui a todos os vereadores que a gente
traga uma atualização na lei de posturas em relação aos ambulantes, que não dá para a gente
ficar impedindo que eles trabalhem, a gente tem que dar condições, é a nossa missão é dar
condições para que eles trabalhem. Quero aqui parabenizar aqui mais uma vez a APJ, ali o
nosso secretário, o Márcio Lelis, e também ali o Borracha, que toca o projeto de jiu-jitsu e ta-
mo junto, o Brunão Lezão ali, aquele cara que sempre entra aquela raspagem em mim, mas
não está cabendo mais. Quero parabenizar a cada um de vocês e que continue. Borracha, para
béns pelo seu trabalho, irmão. Estou muito orgulhoso do seu desempenho, a gente que come
çou junto ali na faixa roxa e na faixa azul quando a gente se conheceu, já tem mais de anos aí
e você está tocando esse projeto de forma brilhante. Parabéns aí, parabéns Raí, parabéns a to
dos, tá? Vamos junto. Eu fiz uma solicitação aqui, vereador Eraldo Fortes, em relação ao adi
cional de insalubridade para os enfermeiros e também, não só para os enfermeiros, vereadora
Karla, para todos os profissionais de saúde que ficam ali expostos o tempo todo. Então aqui
eu quero contribuir com vossas excelências, vereador Eraldo e vereadora Karla, que estão à
frente da paz e da saúde. Podem contar comigo para que a gente traga melhorias para essa
classe. Eu estou com um projeto de lei, fiz uma indicação em relação aos motoristas de aplica
tivo, famoso fiber, né? Então eu estou com um projeto de lei, fiz a indicação e estou com um
projeto de lei já, prometendo nessa Casa, para que a gente traga regularidade para que eles
atuem dentro do nosso município. A gente precisa dar condições para eles, mas também co
brar que haja uma fiscalização para trazer segurança tanto para eles, os motoristas, quanto pa
ra os usuários. Dentro do município de Primavera do Leste nós precisamos trazer mais segu
rança para todos os usuários. Então nas próximas sessões estaremos aqui entrando para a lei
tura, posteriormente para votação, discussão, e eu gostaria muito de estar contando com os no
bres vereadores em relação a isso. Vamos junto! Não mais! Quero aqui neste momento dese
jar a todos aqui presente uma semana abençoada por Deus, que a gente possa chegar ao final
de semana sempre agradecendo ao pai por essa oportunidade de estarmos aqui. Estarei deslo
cando para Brasília neste final de semana para fazer um curso, buscar alguns recursos e po
dem contar com a gente. O gabinete estará aberto, nossa assessora vai estar lá, então vocês po
dem estar deslocando lá e trazendo as demandas de vocês. Não mais! Obrigado a todos, fi
quem com Deus! Usou a palavra o Vereador Mareo Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

(3:29). Apenas queria cumprimentar nosso nobre amigo Lelis, vereador de Poxoréo, caso está
à disposição e desejar sucesso ao nosso vereador que está indo para o Executivo agora, suces
so, que Deus abençoe sua carreira no Executivo. E não mais, dispenso a palavra. Obrigado.
Usou a palavra o Vereador Marcondes Martignago. (3:29). Volto aqui no segundo expedi
ente, primeiro vou cumprimentar o caro colega vereador de Poxoréo, Lelis, seja bem-vindo à
casa, venha aprender um pouquinho, pode ficar à vontade. Falei sobre a limpeza dos bairros e
das vias, e o governo estadual íez uma lei que foi sancionada nessa sexta-feira, que tem apli
cação de multa até cinco mil reais para quem for pego jogando lixo em vias públicas. Então a
gente já vai correr atrás disso aqui para a gente começar a operar com essa lei aqui em prima
vera também. Vamos ver se esse pessoal vai continuar jogando lixo em qualquer lugar. Gosta
ria de parabenizar o meu caro colega Joélio, que agora vai sair da parte de quem cobra para
ser cobrado. Eu acho que foi muito assertiva, você conhece as demandas e os problemas quç.
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estavam acontecendo na comunicação. Boa sorte, irmão. Pode contar com o companheiro

aqui. Tivemos uma ação com a Secretaria de Obras no Vale dos Buritis, numa roda Escolar,

uma demanda de umas manilhas que estavam caindo, já tinha caído, acho que a metade, não

tinha mais como passar o ônibus lá naquela rua, estava muito perigoso. O secretário Victor foi

lá com a equipe, já fez a troca dessas manilhas. Hoje eu ia finalizar a parte das bocas com

concreto. E amanhã vão fazer a troca das manilhas depois da ponte, indo para Poxoréo, por

dentro, mais uma rota escolar também. Se você estiver aí, irmão, dá uma conferida para nós, a

gente não vai estar aí. E é isso aí. Sobre as cadeiras da UPA, que eu comentei aqui agora, eu

estava me referindo à cadeira das pessoas que ficam na espera de acompanhante, não das pes

soas que estão sendo medicadas. As pessoas que estão sendo medicadas têm as suas cadeiras

confortáveis, está tudo certinho. A questão das cadeiras que eu me referia eram as cadeiras

das pessoas qtie estão lá acompanhando os internados. No mais, é isso aí. Agradecer a Deus

por mais um dia. Uma semana abençoada a todos vocês. Fiquem com Deus. Usou a palavra a

Vereadora Maria Garzella. (3:32). Inicialmente, pedi desculpas por não ter lido todas as

Emendas, e os Aditivos, mas foi para esclarecer realmente como que vai funcionar o nosso

Projeto de Lei. que, com certeza, ficou muito bacana. Hoje, muito foi elogiado ao Aguas de
Primavera, no que eu concordo, eles realmente estão prontamente nos atendendo nas nossas

demandas, mas eu também queria acelerar que a Energiza está tendo o mesmo comportamen

to. Nas demandas que oferecemos a eles, foram prontamente duas situações bem específicas.

Ali no lar dos idosos, que era uma escuridão danada, eles foram lá e corrigiram. E no assalto

que houve na BH e na farmácia, depois foi observado pelas câmeras de vigilância deles, que o
bandido esta^ a escondido na rua escura de írente à farmácia. E prontamente eles foram lá, o

Douglas colaborou com a gente nisso aí. Então, eu quero agradecer a Energiza também. Me

parece que amanhã vão trocar inclusive o transformador ali do Veneza, que foi falado na au

diência pública que teve aqui. Então, acredito que eles também estão se esforçando para aten

der no máximo a nossa população. No mais, muito obrigada a todos, uma boa semana. Usou

a palavra o ^■creador Rafael Pereira de Abreu. (3:34). Retorno aqui no segundo expedien

te, pessoal, cumprimentar aqui o Vereador Lelis, que se faz presente na Casa de Leis de Pri

mavera do Leste. Cumprimentar a nossa amiga Camila, também que está aqui. Um prazer ter

você aqui no Parlamento. E também um grande amigo meu, pessoal. Importante ressaltar e fa

lar dele aqui, que acho que todo mundo tinha que ter a oportunidade de conhecei ele, que é o

Sr°. Marcos, que está ali. Senhor Marcos, eu tenho o privilégio de ser amigo do senhor. Obri

gado pela pessoa que o senhor é, e é um prazer ter o senhor aqui hoje no Parlamento. Pessoal,

eu queria aqui parabenizar ao pessoal do Judô, o pessoal do Jiu-Jitsu. E muito importante o

trabalho que \ ocês fazem com as crianças. Estive ali com o Sensei Raí lá, vi o trabalho, para

béns. Que Deus abençoe. E dizer que nós precisamos muito apoiar. Apoiar o judô, apoiar o

jiu-jitsu, apoiar todas as partes do esporte. E aproveitando, parabéns ao nosso secretário Lelis,

parabéns pelo seu trabalho, meu amigo. Eu sei que o desafio é grande, mas o trabalho está

acontecendo. E pode contar com o Vereador Rafael, conta com essa casa aqui. E eu queria no-

minar o nome dos nossos atletas que estão aqui hoje, que foram medalhistas. Vou falar o no-
de cada um aqui. Que é o Sensei Raí, a Diana Langner, Fernanda Rosa, Fabrini Silva, Jo-

elso Fernandes, e o Deandrei e Isaú Mota, que são os meninos do Judô. E também os meninos

do Jiu-Jitsu, que é o Bruno Fernandes, o Nicolas, a Thalita Vitória, João Vitor, Edna Gabriele,

Nicole Garcia e o Elzo Octavio. Lembrando que tem muito mais atletas, né, que participou,

foram medalhistas e estão hoje aqui, mas vocês estão representando eles, tá bom? Parabéns,

Deus abençoe e o que precisar pode contar com esse vereador aqui. Pessoal, aproveitand^
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tempo, amanhã às OShoras da manhã tem a reunião aqui com os ambulantes, foi falada que é

muito importante a gente ver essa classe. É uma classe trabalhadora, uma classe que tem aju

dado a população. Muitas vezes a gente esquece, não é só ali o comércio. Nossa cidade cres

ce, desenvolve, porque tem esse tipo de atendimento e nós temos que dar condição de trabalho

para eles. Então amanhã às OShoras, por mais que você não é ambulante, mas tem disponibili

dade, venha participar para entender o que está acontecendo. Se tem alguém que tem uma re

clamação com a questão do ambulante, vem na reunião, é importante para colocar isso tam

bém para eles saberem. Então não é uma reunião fechada, é uma reunião aberta para a popula

ção, que vai ser falado sobre a questão dos ambulantes. E só fazendo uma fala aqui do que o

vereador Marcondes falou em relação ao UPA, eu constantemente tenho visitado ali e tenho

visto algumas necessidades. E uma das principais, ali, todas as vezes que eu vou, tem uma

pessoa e me reclama na sala de observação que a cadeira é desconfortável. Geralmente a pes

soa está doente, está com problema, ela está ah naquele momento e a cadeira é muito ruim. Já

sentei naquela cadeira, mesmo estando saudável, e ela é desconfortável. Então eu destinei

cento e seis mil reais da minha emenda impositiva para a troca daquelas cadeiras. E eu espero

muito que aconteça e a gente consiga retornar no UPA e essas pessoas que reclamaram vejam

0 resultado. Não, realmente trocou, hoje é mais confortável, realmente está atendendo. Então

aqui até peço também para que o Executivo, através da Secretaria de Saúde, dê uma atenção

na substituição dessas cadeiras ali porque elas são muito desconfortáveis. Eu tenho certeza de

que quem está acompanhando aqui pelas midias sociais e que já precisou e sabe do desconfor

to que é, vai entender o que eu estou falando. Então quero aqui agradecer a todos, agradecer
aos servidoresda nossa casa, agradeceraqui aos vereadoresque estão empenhados. Cada um

tem um pensamento diferente do outro, más o objetivo é único. Tem que ser assim, espero que

seja cada vez mais assim, porque o objetivo é atender o povo. Não só aqui na Câmara tam

bém, mas no Executivo. Os servidores é para servir e a gente serve o povo. Então conta com

esse vereador, estou à disposição e o que precisar o WhatsApp está à disposição. Lembrando

que às vezes demora um pouco para responder porque é muitas mensagens, mas se for urgen

te, liga que o vereador vai atender. Um grande abraço, boa semana a todos. Usou a palavra o

Vereador Rogério Henrique de Araújo. (3:38). Volto aqui o segundo expediente. Cumpri

mentando aqui a PJ. Em nome do Raí, eu cumprimento todas as equipes que se acompanham.
Em nome do secretário Lelis também. Sejam bem-vindos a essa Casa. Cumprimentar também

0 vereador de Poxoréu Lelis. Cumprimentar também o Capitão Rezende. Cumprimentai aqui
também o Idmar. Um amigo meu. Policial aposentado. Sempre online aí nos atendendo. Visi
tando ali. Hoje está presente aí. Sejam todos bem-vindos a essa casa. Quero falar aqui mais

um pouco das minhas indicações., onde eu estava talando. E quero dar continuidade aqui. On

de a gente tem cobrado aí várias vezes. A nossa coordenadora ali do CMTU, a respeito dos

quebra-molas, acredito que ela vai entender as nossas indicações, nossas leivindicações. Por

que nós estamos cobrados aqui pela população. Rua Silvometo ali ao lado do posto de saúde,

a gente foi também procurado ali pela aquela população, que tosse colocado ali um redutor de
velocidade. Tem ali próxima escola, um posto de saúde. Então acredito que ela venha enten

der 0 nosso pedido. Também temos um pedido aqui de outro quebra-mola na Avenida Califór

nia, próximo ali a mata, onde o pessoal desce ali em alta velocidade. E já tivemos vários aci

dentes ali naquela região. E várias vezes a gente tem sido cobrado ali esse redutor de veloci

dade. Também temos ali uma outra indicação na Avenida No Buriti IV na Avenida Edviges

ali temos uma igreja evangélica onde o pastor também toi cobrado ali do vereador Irmão Ro

gério. E também passei essa demanda para ela. Então gostaria de que a coordenadora arieg^
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casse a manga da camisa aí, e atendesse as nossas indicações aí. Porque se o vereador esta co

brando, é porque a população está cobrando dele. Temos ali também na Avenida Ângelo Ra-

vanello falando também a respeito de redutor de velocidade. Para vocês entenderem que a de-

demandas de redutor de velocidade. Onde eu sentei ali com a coordenado-
manda, são muitas . . . ...
ra e disse a ela e ela bastante técnica me mostrando ali que era inconstitucional, que era que-

bra-mola não seria bom para a cidade, eu disse para ela que nós não teríamos redutor de velo
cidade nem nós não teríamos uma equipe de trânsito para educar o nosso trânsito. Então seria

a segunda opção seria quebra-molas. E também falando a respeito do nosso trânsito como o

companheiro Herbert aqui falou do nosso semáforo. Assim bem começando o trabalho aqui,

coloquei a indicação de semáforo para a nossa cidade. Semáforos de inteligências que real

mente 0 nosso trânsito cresceu e precisa de ser rapidamente se educado esse nosso trânsito.

Na qual a gente também colocou a indicação ali da entrada da cidade. Sejam bem-vindos a

Primavera do Leste que seria na saída da Barra do Garça e também na saída de Paranaünga.

Também falando aqui quando o vereador Vado falou da Avenida Pupunha. Eu estive ah uma

cobrança também com a Avenida Imperial próxima ali a uma rotatória de muito lixo, então

gostaria de que o nosso secretário Vitor quando estivesse passando ali por aquela avenida, fa

zia aquela limpeza ali para aquela população. Quero aqui também Já agradecer a nossa sema

na e que Deus abençoe a todos. Usou a palavra o Vereador Uberdan Júnior Moesch.

(3:43) Bom dia. Volto aqui no segundo expediente novamente, agradecer a presença do Lelis,

vereador de Poxoréo Excelentíssimo. Quero aqui agradecer a presença do secretário de espor

tes, Márcio também, conte com a gente, a gente cobra, mas a gente também é parceiro. Quero

aqui desejar ao Joélio pela nova função, tenha muito sucesso e conte comigo como vereador,

como parceiro e amigo, meu gabinete estará aberto à disposição, Joélio. quero aqui agradecer

a equipe Hugo Velasco, Primavera. Projeto Fazendo Vencedor do Borracha, agora com o Bru

não tenho sempre excelentes resultados no estado aí, pelo jiu-jitsu. Eu acompanho. Tem ve

zes que eu não sei os resultados. Só mande para mim, que estarei repassando para a popula

ção, repassando para a secretaria de esportes, que eles estão acompanhando, estão dando su

porte Tendo a altura da nossa capacidade, a gente estará dando todo o suporte para voces,

quero aqui parabenizar novamente a PJ, em nome do Sensei Raí. Pelo excelente resultado em

Assunción, no Paraguai. Onde tiveram vários resultados positivos, o Sensei Raí mesmo íoi

medalha de ouro, a Diana, medalha de ouro, Fernanda Rosa, duas medalhas de prata F^brim,

medalha de prata, Joelson, medalha de bronze, a Jenny, foi medalha de bronze, Isau, medalha

de bronze. Parabéns a todos. Parabéns pela secretaria dando todo o suporte. E conte com a

gente. A gente está aqui. O gabinete é á disposição de vocês. Parceiro nosso de longa data, co

mo coordenador de esportes. Agora Isaú em outro setor, trabalhando com mais crianças, faci

litando ainda mais o trabalho da Secretaria Municipal de Esportes, isso é muito importante.

Mareio por você abrir essa visão, e estar dando todo o suporte para ele lá. De mais, parabeni

zar também, aqui, o Secretário de Cultura, André Leopoldino, pelo excelente trabalho que

vem fazendo em Primavera do Leste., quero aqui até citar o trabalho que ele vem fazendo pela

realização do evento do Prima Alegria, que levou brinquedos para os bairros e diversas açoes,

pensando nas crianças de Primavera do Leste e pedir para o Leopoldino, para o Andre, que de
essa continuação nos próximos anos, para que a gente sempre esteja atingindo a quem mais

precisa, os mais necessitados. E contem comigo. Tenham todos um bom dia. E o gabinete esta

à disposição. E muito obrigado a todos. Fiquem com Deus. Ninguém mais tendo feito uso da

palavra, o Presidente convidou o pessoal do Jiu-Jitsu e Judô para fazer uma fofo com todos os

vereadores na plenária, agradeceu a presença de todos, convidou a população para que contb
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nuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordi

nária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que se

cretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Secretária:

Presidente:
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